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Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Brigadgatan 3

E-post
linkopings.tingsratt@dom.se

Telefon
013-25 10 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 365 
581 03 Linköping Webbplats

www.domstol.se/linkopings-tingsratt/

PARTER (Antal tilltalade: 3)
 
Tilltalad

Carl EDWIN Lindgren, 19960730-6876
Sekretess, se Partsbilaga sekretess

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Katherine Lobos Vasquez
Lobos Vasquez Advokatbyrå AB
Stora Torget 3
582 19 Linköping

 
Åklagare

Assistentåklagare Emilie Engström
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Linköping
Box 367
581 03 Linköping

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Brott som den tilltalade döms för

Grov narkotikasmuggling, 3 § 1 st och 6 § 3 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling
2020-11-12 -- 2021-01-14 (5 tillfällen)

 
Påföljd m.m.

Fängelse 2 år
 

Lagrum som åberopas

34 kap 1 § 1 st brottsbalken
 

Förverkande och beslag

I beslag tagen narkotika jämte emballage förklaras förverkade. Beslagen ska bestå (Tullverket; 
beslagsliggare nr G-20-1157 punkterna 1-2, G-20-1165 punkterna 1-2, G-20-1379 punkterna 
1-2, G-20-1381 punkterna 1-2, samt MP-21-0091 punkterna 1-3).

 
Häktning m.m.

Häktningsyrkandet avseende Edwin Lindgren lämnas utan bifall.
 

Sekretess

Sekretessen enligt 21 kap. 3 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) för uppgifter om 
Edwin Lindgrens adress ska bestå i målet.
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Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Katherine Lobos Vasquez får ersättning av staten med 105 430 kr. Av beloppet avser 81 
112 kr arbete, 2 970 kr tidsspillan, 262 kr utlägg och 21 086 kr mervärdesskatt.

2. Staten ska stå för kostnaden för försvararen.
 

___________________________________
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LINKÖPINGS TINGSRÄTT 
Rotel 08 
Handläggare 26

DOM 
2022-02-16 
meddelad i 
Linköping
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B 4285-21

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Brigadgatan 3

E-post
linkopings.tingsratt@dom.se

Telefon
013-25 10 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 365 
581 03 Linköping Webbplats

www.domstol.se/linkopings-tingsratt/

Tilltalad

CHRISTOPHER David Lilja, 19870403-2013
Frihetsberövande: Häktad
Rydsvägen 208 B Lgh 1001
584 32 Linköping

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Oscar Hillmann
Advokatbyrån Bodström & Partners 
Stockholm AB
Djurgårdsgatan 3D
582 29 Linköping

 
Åklagare

Assistentåklagare Emilie Engström
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Linköping
Box 367
581 03 Linköping

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Brott som den tilltalade döms för

Grov narkotikasmuggling, 3 § 1 st och 6 § 3 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling
2021-06-03 (3 tillfällen)

 
Påföljd m.m.

Fängelse 3 år
 

Förverkande och beslag

I beslag tagen narkotika jämte emballage förklaras förverkade. Beslagen ska bestå (Tullverket; 
beslagsliggare nr TV214-BP2021-613-3H punkterna 1-3, TV214-BP2021-614-3I punkterna 1-
4, samt TV214-BP2021-626-3M punkterna 1-3).

 
Häktning m.m.

Christopher Lilja ska stanna kvar i häkte till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft mot 
honom.

 
Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Oscar Hillman får ersättning av staten med 161 601 kr. Av beloppet avser 107 357 kr 
arbete, 20 460 kr tidsspillan, 1 464 kr utlägg och 32 320 kr mervärdesskatt.
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2. Staten ska stå för kostnaden för försvararen.
 

___________________________________
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LINKÖPINGS TINGSRÄTT 
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Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Brigadgatan 3

E-post
linkopings.tingsratt@dom.se

Telefon
013-25 10 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 365 
581 03 Linköping Webbplats

www.domstol.se/linkopings-tingsratt/

Tilltalad

Anthony STEVE Fernando, 19870106-1932
Frihetsberövande: Häktad
Sörgårdsgatan 63 Lgh 1102
586 45 Linköping

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Mats Tornéus
Advokatfirman Tornéus AB
Brigadgatan 19
587 58 Linköping

 
Åklagare

Assistentåklagare Emilie Engström
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Linköping
Box 367
581 03 Linköping

 
Målsägande

AB Norje Havskrog, 556917-9467
Havsbadet 1041
294 76 Sölvesborg
 
Företrädd av åklagaren

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Brott som den tilltalade döms för

1. Olovlig körning, 3 § 1 st 1 men trafikbrottslagen (1951:649)
2021-08-24

2. Rattfylleri, 4 § 2 st trafikbrottslagen (1951:649)
2021-06-14 -- 2021-08-21 (2 tillfällen)

3. Grovt narkotikabrott, 1 § 1 st 1 p och 6 p och 3 § 1 st narkotikastrafflagen (1968:64)
2021-06-19 -- 2021-09-14

4. Ringa narkotikabrott, 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64)
2021-06-14 -- 2021-08-21 (2 tillfällen)

5. Grov narkotikasmuggling, 3 § 1 st och 6 § 3 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling
2020-11-12 -- 2021-09-14 (11 tillfällen)

6. Penningtvättsbrott, 3 § 1 st 1 p lagen (2014:307) om straff för penningtvättsbrott
2019-12-24 -- 2019-12-30
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7. Näringspenningtvätt, grovt brott, 7 § 2 st lagen (2014:307) om straff för 
penningtvättsbrott

2020-01-01 -- 2021-09-14
 

Åtal som den tilltalade frikänns från

Försök till grov narkotikasmuggling, 3 § 1 st, 6 § 3 st och 14 § lagen (2000:1225) om straff för 
smuggling samt 23 kap 1 § brottsbalken

2021-03-22 -- 2021-03-25
 

Påföljd m.m.

Fängelse 5 år
 

Lagrum som åberopas

34 kap 1 § 1 st brottsbalken
 

Skadestånd

Steve Fernando ska betala skadestånd till Ab Norje Havskrog med 143 239 kr jämte ränta på 
beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 30 december 2019 till dess betalning sker.

 
Förverkande och beslag

1. I beslag tagen narkotika jämte emballage, samt vakuumförpackare, etikettskrivare, våg 
och två stycken falska id-kort förklaras förverkade. Beslagen ska bestå (Tullverket 
beslagsliggare nr G-20-1157 punkterna 1-2, G-20-1165 punkterna 1-2, G-20-1379 
punkterna 1-2, G-20-1381 punkterna 1-2, MP-21-0091 punkterna 1-3, TV214-BP2021-
613-3H punkterna 1-3, TV214-BP2021-614-3I punkterna 1-4, TV214-BP2021-626-3M 
punkterna 1-3, TV213-BP2021-3418-6P punkterna 1-3, TV214-BP2021-263-3N 
punkterna 1-3, TV214-BP2021-2763-7V punkterna 1-3, TV214-BP2021-3388-72 
punkterna 1-4, samt TV214-BP2021-3417-7O punkterna 1-4 och 12).

2. 80 000 kr förverkas från Steve Fernando såsom utbyte av brott enligt 36 kap. 1 § 
brottsbalken.

 
Häktning m.m.

Steve Fernando ska stanna kvar i häkte till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft mot 
honom.

 
Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Mats Tornéus får ersättning av staten med 308 570 kr. Av beloppet avser 187 460 kr 
arbete, 52 800 kr tidsspillan, 6 596 kr utlägg och 61 714 kr mervärdesskatt.

2. Staten ska stå för kostnaden för försvararen.
 

___________________________________
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YRKANDEN M.M. 

 

Åklagaren har yrkat enligt bilaga 1 med de justeringar som anges däri. 

 

Steve Fernando och Christopher Lilja har varit frihetsberövade med anledning av 

brottsmisstankar som prövats i målet på sätt som framgår av till domen bifogade 

avräkningsunderlag.  

 

DOMSKÄL 

 

Skuldfrågan 

 

Åtalspunkterna 1-5 i bilaga 1 

 

De tilltalades inställning till åtalet 

 

Edwin Lindgren har förnekat grov narkotikasmuggling under åtalspunkten 1. 

 

Christoffer Lilja har förnekat grov narkotikasmuggling under åtalspunkten 2.  

 

Steve Fernando har förnekat grov narkotikasmuggling, försök till grov 

narkotikasmuggling och näringspenningtvätt, grovt brott, under åtalspunkterna 3-5.  

 

Bevisning  

 

Vid huvudförhandlingen har Edwin Lindgren, Christoffer Lilja och Steve Fernando 

hörts. På Steve Fernandos begäran har hållits vittnesförhör med hans far Manuel 

Fernando.  

 

Åklagaren har åberopat den skriftliga bevisning som framgår av bilaga 1-3.  
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Steve Fernando har som skriftlig bevisning åberopat ansökan hos Skatteverket, 

polisanmälningar och journalanteckningar. 

 

Utredningen 

 

Av utredningen har inledningsvis framkommit i huvudsak följande.  

 

Den 12 november 2020 stoppade Tullverket i Jönköping två försändelser adresserade 

till en person vid namn Carl Lindgren på Edwin Lindgrens dåvarande 

folkbokföringsadress i Linköping (åtalspunkten 1.1 och 3.1). Hans fullständiga namn är 

Carl Edwin Lindgren. Den ena försändelsen hade skickats från Polen och innehöll 64,6 

gram 3-CMC. Den andra försändelsen hade skickats från Nederländerna och innehöll 

230 gram 3-CMC. Försändelserna innehöll således sammanlagt 294,6 gram 3-CMC. Den 

18 november 2020 återfinns spårningsnumret på försändelsen från Polen i en 

mobiltelefon som disponerats av Steve Fernando. Något spårningsnummer avseende 

försändelsen från Nederländerna har inte hittats i telefonen.  

 

Den 22 december 2020 stoppade Tullverket i Jönköping två försändelser adresserade till 

Carl Lindgren på Götgatan i Linköping (åtalspunkten 1.2 och 3.2). Den ena försändelsen 

hade skickats från Nederländerna och innehöll 225 gram 3-CMC. Även den andra 

försändelsen hade skickats från Nederländerna och innehöll 265 gram 3-CMC. 

Försändelserna innehöll således sammanlagt 490 gram 3-CMC. Den 17 december 2020 

återfinns spårningsnumret till en av försändelserna i en mobiltelefon som disponerats av 

Steve Fernando.  

 

Den 14 januari 2021 stoppade Tullverket i Malmö en försändelse adresserad till Edwin 

Lindgren på Västra vägen i Linköping. Försändelsen hade skickats från Tyskland och 

innehöll 115 gram 3-CMC (åtalspunkten 1.3 och 3.3). Den 14 januari 2021 återfinns 

spårningsnumret i en mobiltelefon som disponerats av Steve Fernando. 
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Samtliga försändelser har enligt uppgift från Postnord haft en e-postavisering. De två 

äldsta försändelserna har även haft en smsavisering. Kontaktuppgifterna för 

smsaviseringen framgår dock inte eftersom de har raderats i Postnords system. 

Legitimationskrav gäller för uthämtande av samtliga försändelser. E-postadresserna är 

dsadsa76gh@ws.sd, kingballothebulldog@gmail.com och gallowaysteve@protonmail.c

om. 

 

I en mobiltelefon som disponerats av Edwin Lindgren har under den tid som är aktuell 

i målet återfunnits konversationer mellan honom och aliaset Steve Galloway på 

Snapchat, där Edwin Lindgren under september 2020 lämnar uppgift om sitt namn och 

adress. Vidare har återfunnits konversationer mellan telefonnummer som är registrerade 

på Edwin Lindgren och Steve Fernando. Den sistnämndas nummer slutar på 2676. 

Under tiden den 13 januari till den 27 januari 2021 finns meddelanden som handlat om 

bl.a. belopp, paket, adresser, utlånande av legitimation och UPS- och Postnord-

försändelser. Av meddelandena framgår att Edwin Lindgren har gett Steve Fernando sin 

dåvarande folkbokföringsadress, att han lånat ut sin legitimation samt att han fått betalt 

för detta med pengar och droger. Vid undersökning av chattkonversationer mellan Steve 

Fernandos telefonnummer som slutar på 2676 och Edwin Lindgren har under perioden 

februari-mars 2021 hittats konversationer där Edwin Lindgren har efterfrågat sin 

legitimation, som Steve Fernando då medger att han har. Liknande konversationer om 

att Steve Fernando behöver låna legitimationen och att Edwin Lindgren vill ha tillbaka 

den förekommer även under tiden december 2020 till februari 2021.  

 

Av åberopad posthistorik har framgått att det under tiden augusti 2020 till januari 2021 

funnits ytterligare försändelser som skickats från Tyskland och Nederländerna som varit 

adresserade till Edwin Lindgren och Steve Fernando. Flera försändelser har lämnats ut 

efter uppvisande av Edwin Lindgrens legitimation. Ytterligare försändelser har lämnats 

ut till Steve Fernando, som även hämtat ut en försändelse som ombud för Edwin 

Lindgren den 27 november 2020.  
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Enligt bankhistorik avseende transaktioner mellan Edwin Lindgrens och Steve 

Fernandos konton har de gjort swish-överföringar till varandra. Den 13 januari 2021 har 

Steve Fernando skickat ett meddelande till Edwin Lindgren och frågat om han får låna 

legget och att han kan swisha 500 kr för det. Samma dag finns en swish-överföring i 

bankhistoriken till Edwin Lindgrens konto på 500 kr. 

 

Den 25 mars 2021 stoppade tyska myndigheter en postförsändelse adresserad till Stefan 

Sigedahl på Västra vägen i Linköping (åtalspunkten 3.4). Försändelsen hade skickats från 

Nederländerna. Telefonnumret som är angivet som kontakt på försändelsen slutar på 

2676 och disponeras av Steve Fernando. Enligt en tysk analysrapport innehöll 

försändelsen 476 gram 3-CMC. Åklagaren har uppgett att tysk åklagare har bekräftat att 

metoden som använts för att analysera substansen hade varit tillräcklig för åtal i 

Tyskland. Enligt uppgift från Tullverkets laboratorium är analysen som gjorts i Tyskland 

inte tillräcklig för att kunna utesluta att det rör sig om substansen 2-CMC, som inte är 

narkotikaklassat. Sändningsnumret återfinns i en mobiltelefon som disponerats av Steve 

Fernando i mars och maj 2021.  

 

Den 24 maj 2021 stoppade Tullverket i Jönköping en försändelse som ursprungligen var 

adresserad till Stefan Sigedahl på Sörgårdsgatan 65 i Linköping (åtalspunkten 3.5). 

Leveransadressen ändrades den 24 maj 2021 till Dubai Resor i Skäggetorp i Linköping. 

Försändelsen skickades från Nederländerna och innehöll 786 gram 3-CMC. Den e-

postadress som angetts som kontakt från kunden är advincarllindgren@gmail.com. Det 

telefonnummer som angetts slutar på 2676 och har disponerats av Steve Fernando. 

Försändelsens spårningsnummer förekommer den 25 maj 2021 i hans telefon. Den 24 

maj 2021 har Steve Fernando filmat sig själv med sin mobiltelefon. På filmerna talar han 

om försändelser av narkotika och ett id-kort i namnet Stefan Sigedahl i sin besittning. 

För att få försändelsen utlämnad skulle ha krävts uppvisande av legitimation. Stefan 

Sigedahl är inte bosatt på Sörgårdsgatan 65.    
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Den 10 maj 2021 adressändrades ytterligare en försändelse som adresserats till Stefan 

Sigedahl på ovan angiven adress till Dubai Resor, där den hämtades ut den 11 maj 2021. 

Även i detta fall har Steve Fernandos telefonnummer angetts som kontaktuppgift.         

 

Den 3 juni 2021 stoppade Tullverket i Jönköping tre försändelser adresserade till Nils 

Karlsson på Tröskaregatan i Linköping (åtalspunkten 2 och 3.6). För två av 

försändelserna, som kommit från samma avsändare, hade mottagaren begärt ändring av 

leveransadressen till Dubai Resor i Skäggetorp i Linköping. Samtliga försändelser har 

skickats från Nederländerna. Försändelserna innehöll 259,1 gram 3-CMC, 55 gram 3-

CMC respektive 510 gram 3-CMC, sammanlagt 1 324,1 gram. Spårningsnumren har i 

juni 2021 återfunnits i en mobiltelefon som disponerats av Steve Fernando. 

  

Steve Fernando och Christopher Lilja har båda uppgett att de är vänner och att de ofta 

umgicks under den tidsperiod som är aktuell i målet. Vid analys av kommunikation 

mellan Steve Fernandos telefon med nummer som slutar på 2676 och kontakter i 

telefonen som angetts tillhöra Christopher Lilja har bl.a. under perioden januari till 

september 2021 hittats ett stort antal sms-meddelanden. Den 16 maj 2021 har återfunnits 

ett meddelande, som såvitt framkommit inte gått iväg till Christopher Lilja, om bl.a. 

printer, etiketter, vakuummaskin, kuvert, frimärken och zip-bags samt hur materialet ska 

köpas in och hanteras. Under tiden den 31 maj till den 2 juni 2021 har vidare hittats 

utgående meddelanden till Christopher Lilja om innehåller sändningsnumren på de 

försändelser som stoppades i tullen den 3 juni 2021. Vid analys av meddelanden som 

skickats mellan Steve Fernandos och Christopher Liljas Snapchat har också under juni 

2021 hittats meddelanden från Steve Fernando om omgruppering med nya id och 

beställning av ett nytt parti den 3 juni, flera till synes vidarebefordrade meddelanden 

avseende kommunikation med leverantör om köp av 3-CMC, meddelanden som avser 

inköp av material ”att lägga kristallerna i” samt uppgift om namn och adresser till 

privatpersoner. Utskrivna etiketter med namn och adress till dessa personer hittades 

hemma hos Steve Fernando den 14 september 2021 (åtalspunkten 4). Slutligen har under 

juli 2021 hittats ett meddelande som innehåller e-postadressen 
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gallowaysteve@protonmail.com och ett meddelande som enligt Christopher Lilja avsett 

försäljning av kryptovaluta.    

 

Vid den tillgångsutredning som gjorts beträffande Christopher Lilja har bl.a. återfunnits 

transaktioner på hans bankkonton i form av kortköp och swish-överföringar på 

hemsidor där det bedrivs handel med kryptovaluta. Christopher Lilja har även under 

2021 både mottagit swish-överföringar från Steve Fernando och gjort sådana 

överföringar till denne.  

 

Den 14 juni 2021 stoppades Steve Fernando av polis för kontroll. Han hade då två falska 

identitetshandlingar med sig. Namnen på handlingarna var Stefan Sigedal och Nils 

Karlsson. Det fotografi som finns på båda handlingarna stämmer inte med de namn eller 

personnummer som anges.    

 

Den 23 augusti 2021 stoppade Tullverket i Jönköping en försändelse adresserad till 

Adam Lundkvist på Vasavägen 49 i Linköping (åtalspunkten 3.7). Försändelsen hade 

skickats från Nederländerna och innehöll 394 gram 3-CMC. Ingen med namnet Adam 

Lundkvist är bosatt på Vasavägen 49. Mottagaren av försändelsen har valt att 

försändelsen skulle gå till Direkten Ryd i Linköping. Som kontaktuppgift till mottagaren 

har angetts ett telefonnummer som slutar på 3001 och e-postadressen 

gallowaysteve@protonmail.com. Telefonnumret har via Swish kunnat knytas till Steve 

Fernando. Spårningsnumret förekommer i en mobiltelefon som disponerats av Steve 

Fernando under augusti och september 2021.  

 

Den 14 september 2021 stoppade Tullverket i Jönköping en försändelse adresserad till 

Johan Lundkvist på Vasavägen 40 i Linköping (åtalspunkten 3.8). Försändelsen hade 

skickats från Nederländerna och innehöll 247 gram 3-CMC. Mottagaren av försändelsen 

har valt att försändelsen skulle gå till Direkten Ryd i Linköping. Som kontaktuppgift till 

mottagaren har angetts ett telefonnummer som slutar på 3001, som kunnat knytas till 

Steve Fernando, och e-postadressen edwincarllindgren@gmail.com. Sändningsnumret 
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förekommer i ett inkommande mail från Postnord i Steve Fernandos mobiltelefon och 

även på en dator som fanns i hans bostad den 14 september 2021.  

 

Den 14 september 2021 greps Steve Fernando av polis i sin bostad på Sörgårdsgatan 63 

i Linköping. Han hade då en Iphone 12 Pro, som togs i beslag. Telefonnumret som är 

knutet till SIM-kortet i telefonen är +46722662676. Abonnemanget, som aktiverades 

den 19 maj 2021, är registrerat på Christopher Lilja. Dessförinnan var det ett 

kontantkortsnummer. Telefonnumret är kopplat till Steve Fernandos Swish i olika 

banker från den 18 januari 2021. På Whatsapp är användarnamnet Ballo Telli kopplat till 

det aktuella telefonnumret. I en chatt med användaren Pavel Jalal skriver Ballo Telli att 

det är hans nummer. Chattar har skett under perioden oktober 2020 till den 14 

september 2021. I juni 2021 skriver Ballo Telli bl.a. att han har tappat i tullen, att aina 

tog hans fake id, att han inte hinner få falsk legg, att den riktiga personen kanske hämtar 

ut och att han inte vet vem den personen är. I februari och mars 2021 frågar Pavel Jalal 

om han kan köpa och Ballo Telli svarar att det kommer nytt och att han då har kristaller. 

I telefonen har vidare hittats en bild med säljtext och kontaktuppgifter till Icecards, som 

är en tillverkare av falska identitetshandlingar. Det har även hittats en mailkonversation 

mellan Icecards e-postadress och stevegalloway@protonmail.com. Konversationen sker 

under maj och juni 2021 och gäller tillverkning och köp av flera id-kort. Ett kort ska 

göras i namnet Adam Johan Lundkvist i Linköping. Id ska sedan skickas till Steve 

Fernando, Sörgårdsgatan 63 i Linköping. I telefonen har slutligen funnits bilder på mail 

och prisuppgifter som avser 3-CMC samt mail-appen ProtonMail, som är en krypterad 

e-posttjänst, installerad. Konversationer under tiden augusti till september 2021, där 

kommunikation sker genom adressen gallowaysteve@protonmail.com, har hittats. 

Mailen gäller bl.a. beställning och prisbild avseende 3-CMC. I telefonen har hittats ett 

instagramkonto med inloggning på kingballothebulldog.  

 

Vid husrannsakan den 14 september 2021 i det rum som Steve Fernando disponerar i 

bostaden på Sörgårdsgatan 63 hittades 195,5 gram 3-CMC (åtalspunkten 4). Vidare 

hittades bl.a. en lamineringsmaskin, etikettskrivare, digitalvåg, två identitetshandlingar 

tillhörande Nils Fredrik Karlsson, utskrivna etiketter, kuvert och zippåsar.  
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Vid husrannsakan fanns en stationär dator i Steve Fernandos rum. Datorn var igång. En 

av de hemsidor som var aktiva var ProtonMail, där kontot 

gallowaysteve@protonmail.com var inloggat. Användaren Stevegalloway var även 

inloggad på Flugsvamp 3.0, som vid denna tid var en hemsida för köp och försäljning 

av narkotiska preparat. I bl.a. Chromehistoriken har hittats sökningar på 

sändningsnummer hos Postnord. Vidare var hemsidor där narkotika säljs öppna och 

Google-kontot edwincarllindgren@gmail.com inloggat. På en hemsida fanns en 

beställning som gjorts med leveransadress Adam Lundkvist på Vasavägen i Linköping.  

 

På datorn fanns även en browser installerad som används för att komma åt Darknet, 

som är ett samlingsbegrepp för olika anonymiseringstekniker som används för att 

försvåra spårbarhet av både användare och tjänster på internet. En marknadsplats på 

Darknet är en hemsida där köpare och säljare kan mötas för att köpa och sälja illegala 

varor, bl.a. narkotika. Säljare kan registrera sig och bjuda ut sina varor till försäljning. 

Köpare kan sedan registrera sig och beställa hem de varor som erbjuds. Varorna skickas 

via vanlig post. Den som sköter sidan kallas för Admin och tar ut en avgift för varje 

genomförd affär. Betalningar sker genom att en köpare gör en insättning av kryptovaluta 

till en adress som är kontrollerad av marknadsplatsen. När köparen beställer en vara av 

en säljare reserveras detta belopp av köparens saldo. När varan skickats och markerats 

som mottagen förs saldot över till säljarens konto på marknadsplatsen. Efter köpet kan 

köparen lämna ett omdöme om produkten. Omdöme går bara att lämna vid en 

genomförd affär. Varje omdöme motsvarar därför med säkerhet en affär. Flugsvamp 

3.0, som stängdes ner i november 2021, använde detta omdömessystem. På Darknet 

används en programvara, PGP, för att kryptera information som e-post och 

meddelanden. En publik nyckel används för att göra krypteringen. När krypteringen är 

gjord kan bara en privat nyckel dekryptera meddelandet. På marknadsplatser används 

det för att t.ex. visa att det är administratören som skriver meddelanden. Det är endast 

den person som har den privata nyckeln som kan dekryptera det som krypterats med 

den publika nyckeln.  
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I Steve Fernandos Iphone 12 Pro har hittats en Wickr-chatt mellan användarnamnet 

ballotelli16 och användarnamnet endroid. Ballotelli16 är användarnamnet på det Wickr-

konto som var inloggat på Steve Fernandos telefon. Ballotelli16 och endroid diskuterar 

i september 2021 försäljning av narkotika och olika säljkonton på Darknet, bl.a. säljaren 

PureDope. Endroid skriver då flera meddelanden om att ballotelli16 är PureDope. I en 

Whats-appchatt i juli mellan Ballo Telli och en annan användare skickar Ballo Telli en 

recension på PureDope och skriver att ”det är betyg på min shop”.  

 

Efter gripandet av Steve Fernando gjorde polisen en kontroll på Flugsvamp 3.0 för att 

eftersöka kontot PureDope. Vid kontrollen har bl.a. framgått att PureDope startades 

den 19 juni 2021 och att det varit kopplat till Flugsvamp 3.0. Av skärmdumpar från 

kontot har framgått att bl.a. kokain och 3-CMC utbjudits till försäljning och att en bild 

på s.k. kristaller och en blå tändare med en trasig etikett på baksidan lagts upp. Samma 

bild har laddats upp i Steve Fernandos mobiltelefon den 17 maj 2021. Enligt de GPS-

koordinater som angetts i telefonen när bilden laddades upp, har telefonen befunnit sig 

vid Steve Fernandos bostadsadress när bilden togs. Vid husrannsakan i bostaden den 14 

september 2021 hittades en blå tändare med trasig etikett på baksidan i Steve Fernandos 

sovrum. I Steve Fernandos telefon har hittats ytterligare bilder på kristaller, vitt pulver 

och en blå tändare som är uppladdade under tiden den 17 maj till den 13 augusti 2021. 

Slutligen har under perioden maj-september 2021 hittats filmer i telefonen på tändaren, 

kristaller och vitt pulver. Även dessa filmer har enligt de GPS-koordinater som angetts i 

telefonen laddats upp när telefonen befunnit sig vid Steve Fernandos bostadsadress. Det 

har inte hittats någon PGP-nyckel på Steve Fernandos dator. Någon annan måste därför 

ha deltagit i att administrera ett konto på Flugsvamp 3.0.   

 

Produkterna som saluförts av PureDope har redovisats på en produktsida med prislistor 

och omdömen. Försäljningen började den 19 juni 2021 och fortsatte till slutet av 

september 2021. PureDope har haft bl.a. 3-CMC, kokain, 3-MMC och 4-CMC till 

försäljning. Av åberopad promemoria om skrapningar från PureDopes hemsida har 

framgått att PureDope har haft 75 recensioner avseende 3-CMC, 6 recensioner avseende 

3-MMC, 5 recensioner avseende 4-CMC och 31 recensioner avseende kokain. Varje 
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lämnat omdöme motsvarar ett köp av narkotika och således en överlåtelse av detsamma. 

Utifrån den sammanställning/tidslinje över PureDopes sida och de produkter som 

saluförts har minst 99 överlåtelser av narkotika skett fördelat på det narkotikaslag, 

mängder och pris som angetts i gärningsbeskrivningen under åtalspunkten 4.                 

 

Den 14 september 2021 skriver ballotelli16 i den åberopade Wickr-chatten att han har 

en orderlista på sammanlagt 137 gram, fördelat på 6 köpare (s. 148 i aktbilaga 69). Listan 

består av sex beställningar fördelat på narkotiska preparat, mängd och pris på det sätt 

som angetts i gärningsbeskrivningen.  

 

Av den tillgångsutredning avseende Steve Fernando som åklagaren åberopat har 

framkommit att Steve Fernando är folkbokförd på Sörgårdsgatan 63 i Linköping 

tillsammans med sina föräldrar och ett syskon. För inkomståren 2018-2021 har han inte 

haft någon taxerad förvärvsinkomst. Han har haft en mindre inkomst av kapital. Steve 

Fernandos huvudsakliga försörjning verkar enligt utredningen komma från någon annan 

källa än förvärvsarbete, näringsverksamhet eller kapitalinkomster. Han har haft 

bankengagemang i bl.a. SEB, Forex Bank, Marginalen Bank, Skandiabanken, Nordea 

Bank och Revolut Ltd.  

 

Under tiden den 1 januari 2020 till den 14 september 2021 har på Steve Fernandos 

konton mottagits swish och banköverföringar från andra personer samt gjorts 

kontantinsättningar om totalt 1 436 844 kr. Av beloppet har totalt 1 351 492 kr 

vidarebefordrats genom överföringar, kontantuttag och förvärv hos försäljare av 

kryptovaluta. Beräkning av de i gärningsbeskrivningen angivna beloppen finns i bilaga 4.  

 

Under den aktuella tiden har Steve Fernando mottagit totalt 1 097 173,83 kr från 121 

privatpersoner. Av dessa transaktioner kommer sammanlagt 443 615,96 kr från 44 

personer som är dömda för narkotikabrott, varav två personer även är dömda för 

penningtvätt. Ytterligare fem personer som saknar taxerad inkomst har fört över 

81 061,49 kr. Via Steve Fernandos konton har även gjorts köp av och försök till köp av 

kryptovaluta under år 2020 och 2021.          
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Förhör 

 

Edwin Lindgren, Christopher Lilja, Steve Fernando och Manuel Fernando har uppgett i 

huvudsak följande.  

 

Edwin Lindgren: Han kan inte säga så mycket om försändelserna som beslagtagits av 

tullen under tiden november 2020 till januari 2021. Han har inte varit insatt i dessa. Han 

var djupt inne i missbruk och mådde inte bra. Han har lånat ut sin legitimation till Steve 

Fernando och fick då en liten mängd narkotika, några gram kristall, för eget bruk. Någon 

gång fick han 500 kr för att låna ut legitimationen. Han känner Steve Fernando genom 

gemensamma kompisar, men de har inte umgåtts och han vet inte så mycket om Steve 

Fernando. De har känt varandra kanske sedan mitten av 2020. Han frågade inte något 

om Steve Fernando. Det viktigaste för honom var att han fick tag på narkotika och Steve 

Fernando hjälpte till att fixa det. Han hade blivit av med sitt jobb, var på väg att bli vräkt 

och tog droger varje dag. 

 

Han har levt med en hotbild, men eftersom Steve Fernando inte var inblandad i det 

vågade han ge denne sin adress. Först frågade en kompis om han ville låna ut sin 

legitimation och få lite droger för detta. Han vet inte exakt när han lånade ut sin 

legitimation till Steve Fernando eller hur många gånger han lånade ut den. Han kan ha 

börjat låna ut legitimationen i november 2020 och kan ha gjort det även i december 2020 

och januari 2021. De pratade inte om vad legitimationen skulle användas till. Han frågade 

inte varför Steve Fernando inte kunde använda sin egen legitimation. Han förstod att 

det handlade om narkotika, men inte att det var på den här nivån. Han trodde att 

narkotikan var för eget bruk. Han antar att han lånade ut legitimationen mer än en gång, 

men på grund av missbruket hade han inte koll på vad han gjorde om dagarna. Det 

framgår av sms:en att han vissa dagar inte visste om han hade sin legitimation eller ej. 

Han vet inte hur länge Steve Fernando brukade låna legitimationen. Ibland var det i flera 

dagar. Han känner inte till mailadressen edwincarllindgren@gmail.com. Han har inte 

haft den. Han har aldrig hämtat ut paket och hade inte koll på hur mycket de innehöll. 

Den 22 februari 2021 åkte han iväg på behandling. Han hade då inte fått tillbaka sin 

17



   

LINKÖPINGS TINGSRÄTT 
Rotel 08 
Handläggare 26 

DOM 
2022-02-16 

Mål nr: B 3778-21 
B 4285-21 
 

 
 
 
 
legitimation. Det fick han inte förrän han var på behandlingshemmet. Hans huvuddrog 

vid denna tid vad benzo. Han fick kristall eller CMC när han lånade ut sin legitimation, 

vilket var en drog han använde. Han vet inte vad det var för slags CMC. Han kände inte 

till vad Steve Fernando skulle göra med narkotikan. Han utgick ifrån att paketen innehöll 

kristall eftersom han fick det när paketen kom.  

 

Det stämmer att försändelserna den 12 november 2020 var adresserade till hans 

dåvarande folkbokföringsadress. Steve Fernando visste ju var han bodde. Det kan vara 

så att det hela började i september 2020 när han skickade sin adress till Steve Fernando 

på Snapchat. De pratade inte om varför andra försändelser adresserades till andra 

adresser. Han har ingen koppling till de adresserna Han blev av med sin lägenhet i 

oktober 2020 och bodde därefter hos sina föräldrar.  

 

Det kan stämma att Steve Fernando skickade totalt sex spårningsnummer till honom 

under september 2020 till januari 2021. Han vet inte varför, men han tror att det var för 

att han skulle kunna logga in och se var försändelserna var och kunna vidarebefordra 

information. Han fick väldigt lite information om vad som beställts, förutom om 

försändelsen var adresserad till hans adress. Då fick han lite information. Paketen kom 

aldrig hem till honom. Han har inte hämtat några paket och har inte själv beställt någon 

narkotika. Han minns inte vad han menade när han skrev sms till Steve Fernando om 

att de skulle köra sin grej. Det var något strul med den narkotika han skulle ha för eget 

bruk. I mars 2021 befann han sig på behandlingshem och ville få tillbaka sitt liv. Han 

hade då en chattkonversation med Steve Fernando eftersom han ville ha tillbaka sin 

legitimation. Han började inse vad han var på väg att bli inblandad i och ville inte ha 

något mer med det här att göra. Insikten om att det inte var något kul sätt att leva kom 

strax innan han påbörjade behandlingen. Han bodde i ett sunkigt hotellrum på hotell 

Filbyter, men hade klarare stunder när han inte fick i sig droger. Han ville komma ifrån 

det liv han levde. Han fick tillbaka sin legitimation i mars eller april 2021. Någon lämnade 

den i hans pappas brevlåda. Han har inte haft kontakt med Steve Fernando sedan våren 

2021. Han har inte lånat ut sin legitimation till någon annan än Steve Fernando.    
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Han vet inte om Steve Fernando missbrukade under den i målet aktuella tiden. Vissa 

dagar mådde Steve Fernando sämre så han antar att denne hade ett missbruk. Han visste 

inte att Steve Fernando var utsatt för hot. Han har också blivit hotad, men det är inte 

direkt kopplat till det här ärendet. Han lånade frivilligt ut sin legitimation till Steve 

Fernando. Han förstod vad legitimationen skulle användas till, men han förstod inte 

omfattningen. Han fick kanske fyra-fem gram per gång, vilket skulle kostat honom 800-

1 000 kr. 

 

Christoffer Lilja: Han och Steve Fernando är barndomsvänner. De återupptog kontakten 

under 2021. De snackade på Instagram och Snapchat och började gå promenader. Han 

vet inte så mycket om försändelserna den 3 juni 2021 och kan inte riktigt kommentera 

dem. Han minns inte alla chattkonversationer som han och Steve Fernando har haft. 

Dagarna innan den 3 juni 2021 hade Steve Fernando problem med sin mobiltelefon och 

ville att han skulle spåra sändningsnummer åt honom. Han fick därför numren skickade 

till sig. Han spårade numren, men han visste inte vad försändelserna innehöll. Steve 

Fernando var lite stressad över leveransen av paketen, men i övrigt lugn. De talade inte 

om innehållet i paketen. Han visste inte vad de innehöll och han frågade inte. Steve 

Fernando köper mycket billiga parfymer, som denne sedan säljer till ett högre pris för 

att få extra kontanter. Han känner inte till att Steve Fernando sålt narkotika.  

 

Den 17 maj 2021 skickade Steve Fernando en länk till Ikeas produkter som går att låsa. 

Han hade då varit hemma hos Steve Fernando och sett att dennes rum var ganska stökigt. 

Han ville hjälpa Steve Fernando att fixa till rummet och göra fint. Länken gällde 

skrivbord och grejer att ha i rummet. Steve Fernando ville att han skulle mäta och se 

bordet om det fick plats. Han köpte skrivbord och en liten byrå som gick att låsa. Han 

ville att Steve Fernando skulle ha ett hörnskrivbord, men det fick inte plats. Den 18 maj 

2021 skickade Steve Fernando en kod om kryptovaluta till honom. I april eller maj 2021 

tog han ett lån på runt 200 000 kr för att hjälpa Steve Fernando eftersom denne har levt 

under hot och blivit misshandlad. Han hjälpte Steve Fernando med kryptovaluta, swish 

och kontanter. Steve Fernando berättade att han hade skulder hos Kronofogden och 

levde på socialbidrag, varför han inte kunde själv kunde ta in pengarna i sin bank. Steve 
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Fernando kunde inte ta emot swishöverföringar för då skulle socialtjänsten se det och 

undra var pengarna kom ifrån. Han vet inte vad meddelandena den 3 juni 2021 om att 

man ska omgruppera och beställa två nya id och nytt telefonnummer handlar om eller 

vad som är starten på en ny era. Han har bara sin egen legitimation. Meddelandet kan 

vara kopierat från ett annat meddelande och skickat till honom. Ibland skickade Steve 

Fernando saker till honom som han inte förstod. Han har inte haft någon plan på att 

omgruppera. Han kan ha fått meddelandena, men han har inte svarat på dem. Han hade 

fullt upp hemma med sin mamma och syster som behövde hjälp. Steve Fernando 

skickade många meddelanden och han klickade ibland bort dem. Steve Fernando kan ha 

vidarebefordrat mail till honom den 4 juni 2021 om beställning av 3-CMC. Han har ingen 

förklaring till varför. Det ser inte ut som att Steve Fernando har skrivit mailen. Dennes 

engelska är inte så bra. Det kan ha varit så att Steve Fernando ville spara meddelandena 

och därför skickade dem till honom. Han har inte bett Steve Fernando att skicka dem.  

 

Steve Fernando har hjälpt honom att komma in komma in handel med aktier och 

kryptovaluta. Det kan därför ha skickats bitcoin-adresser. Det rör sig då om investeringar 

med kryptovaluta. Man kan göra ganska mycket med det. Det behöver inte gälla köp av 

droger. Steve Fernando investerade för ett tag sedan i kryptovaluta. Steve Fernando har 

berättat att han haft en dålig tid och lånat kanske 700 000-800 000 kr som han sedan 

förlorat. Steve Fernando har haft ett spelmissbruk.  

 

Han minns inte vad han heter på Snapchat, men den profil som finns med i 

förundersökningen är hans. Det meddelande som Steve Fernando skickade till honom 

den 8 juni 2021 gäller ytterligare ett lån som han tog. Steve Fernando hjälpte honom att 

hitta ett lån med bra ränta för att sänka räntan i förhållande till det nuvarande lånet. Det 

blev en lägre månadskostnad med det här lånet. Han lånade ut lite pengar till sin bror 

och köpte aktier. Han vet inte vad meddelandet den 14 juni 2021 om köp av bitcoin för 

3 000 kr handlar om eller vilken lapp som avses. Han skickade pengar när Steve 

Fernando bad om det så att denne inte skulle hamna i trubbel. Steve Fernando skulle 

försöka betala tillbaka så mycket som möjligt med sitt socialbidrag. Han tyckte att det 

var lugnt så länge han fick tillbaka lite pengar. Han ville inte att Steve Fernando skulle 

20



   

LINKÖPINGS TINGSRÄTT 
Rotel 08 
Handläggare 26 

DOM 
2022-02-16 

Mål nr: B 3778-21 
B 4285-21 
 

 
 
 
 
råka illa ut eller dö. Han känner Steve Fernandos föräldrar och ville försöka få denne på 

fötter. Steve Fernando har tagit droger eftersom han inte fått den hjälp som han behöver. 

Han kan ha köpt kryptovaluta den 16-17 juni 2021. Han har ingen kommentar till 

meddelandet den 16 juni 2021 om köp av påsar att lägga kristallerna i. Han har inget 

minne av det. Han har inte köpt bubbelplast på Clas Ohlson. Meddelandet den 17 juni 

2021 om beställning av 3-CMC har Steve Fernando kopierat och skickat till honom för 

att spara till sig själv. Om han har köpt bitcoin samma dag för 30 000 kr är det ett 

sammanträffande. En tiondel av allt som skickats till honom har han bara klickat bort. 

Han vet att Steve Fernando självmedicinerade med narkotika. Denne kan ha nämnt 

något om CMC och att det var mot ångest och depression. Nätdroger köps från utlandet. 

Han vet inte varför han har fått tre namn och adresser skickade till sig den 21 juni 2021. 

Han har inte använt sig av adresserna. Han vet inte vem Christoffer Mossberg är. Han 

vet inte heller varför han den 22 juni 2021 har fått ytterligare två namn och adresser 

skickade till sig. Han vet inte vem Peter Andersson är. Steve Fernando har väl skickat 

det till honom för att spara meddelandet själv. Han har sagt till Steve Fernando att det 

finns andra funktioner för att spara. Meddelandena den 16 juli 2021 om att sälja till rsbro 

och att undvika bl.a. nord-man har inte med droger att göra. Det är namn på köpare och 

säljare av bitcoin. Konversationen den 13 augusti 2021 om att fixa en bra deal med gk 

och att denne är krånglig handlar om att Steve Fernando skulle beställa till sig själv. Han 

visste en liten del av vad Steve Fernando ville ha. Han vet inte varför Steve Fernando 

den 14 september 2021 skickade ”Ingen torsvik asså stress” eller vad som menas med 

detta. Han har ingen förklaring till varför Steve Fernando skickat en screenshot till 

honom om ”PureDope”. Han kan ha kollat på meddelandet och klickat bort det.    

 

Under år 2021 hade Steve Fernando inte något jobb och levde på bidrag. Han har swishat 

cirka 100 000 kr till Steve Fernando under 2021. Det rörde sig mest om lån, men även 

om t.ex. hamburgare eller så. De 55 000 kr som Steve Fernando swishat tillbaka kommer 

från bidrag. Han har också hjälpt Steve Fernando att köpa kryptovaluta. Denne har då 

swishat honom pengar innan, t.ex. den 14 januari 2021. Det är svårt att riktigt veta var 

allt kommer ifrån. Han frågade inte Steve Fernando var pengarna kom ifrån. Han har 

swishat pengar och även gjort bankomatuttag till Steve Fernando. Han mår dåligt över 
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att han har lånat ut så mycket pengar, men det var för att hjälpa Steve Fernando. Under 

perioden januari till september 2021 har han köpt kryptovaluta för cirka 200 000 kr. Han 

har förlorat 140 000 kr av de pengarna. Han har kunnat köpa valuta och låna ut pengar 

eftersom han tagit privatlån. Kontantinsättningarna som skett 2021 har gjorts när han 

började umgås med Steve Fernando igen. Han har hjälpt denne att sätta in pengarna. 

Steve Fernando har sagt att de kommer från spel och att denne inte kunde använda sitt 

eget konto. Pengarna har använts för att köpa kryptovaluta till Steve Fernando. Han 

minns inte alla transaktioner. De pengar som han lånade våren 2021 gick till Steve 

Fernando, till hans bror samt investerades. Han kanske har fått tillbaka 20 000-30 000 kr 

från Steve Fernando, som betalat det denne kan.  

 

Han litar på Steve Fernando eftersom denne kom in hans familj och var mycket hos 

dem. Han tror inte att Steve Fernando skulle göra något mot honom. Steve Fernando är 

en av hans bästa vänner. Han känner till Dubairesor i Skäggetorp, som är en tobaksaffär. 

Han har inte beställt paket som ska levereras dit. Paket som ska levereras till honom 

skickas till Ryds tobak. Han har skickat telefonnummer till Steve Fernando när denne 

talat i telefon och bett honom att skriva ner numret eftersom Steve Fernando inte kunde 

ta emot sms på sin telefon. Han vet inte vem Steve Fernando talade med då. Han kan 

ha sett att Steve Fernando skickade meddelanden om narkotika, men han svarade inte 

på dessa meddelanden. Han har inte bett att få dem och de pratade inte om dem.  

 

Han har alltid skött sin ekonomi. Under år 2021 hade han jobb som personlig assistent, 

vilket gav en okej månadsinkomst. Han har alltid skött sin ekonomi. Han hjälpte Steve 

Fernando med kryptovaluta eftersom denne behövde betala folk som han antar inte tar 

emot betalning på vanligt sätt. Han reflekterade inte över det. Steve Fernando har fått 

låna hans bankkort eftersom denne skulle byta bank och inte hade något kort. Steve 

Fernando swishade honom pengar och fick låna kortet. De flesta swish-överföringar 

som han fått kommer från hans familj. Hans mamma är sjuk och behöver hjälp med att 

betala räkningar. Hans syster har swishat honom 104 gånger eftersom hon ville att han 

skulle spara pengar åt henne. Hon har swishat honom varje månad. De pengar som hans 

familjemedlemmar swishat har han inte använt själv. Swish-överföringar från Hans Bäck 
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gäller spel. Han har lånat ut sitt konto på en spelsajt till denne för att tjäna pengar. Det 

har inget med droger att göra. Han vet inte varför han fått vissa swishar, men de har inte 

med droger att göra. Steve Fernando har vid något tillfälle fått använda hans swish för 

att personer som är skyldig denne pengar ska kunna betala tillbaka dem. Det hade inte 

varit okej för honom att vara mellanhand vid narkotikaförsäljning.   

 

Frekvensen i Steve Fernandos missbruk berodde på stress och mående. Steve Fernando 

mådde väldigt dåligt och självmedicinerade. Han förmodar att Steve Fernando hade lånat 

pengar av folk man inte ska låna pengar av. Pengarna behövde komma in snabbt. Steve 

Fernando utsattes för pistolhot. Hoten var så passa allvarliga att Steve Fernando kunde 

dö om hoten verkställdes. Det senaste året har Steve Fernando varit hos honom ofta. 

De har ätit tillsammans och gått på promenad med Steve Fernandos hund. Steve 

Fernando dricker inte så mycket alkohol.          

 

Steve Fernando: Det har varit väldigt jobbigt att sitta häktad med restriktioner sedan den 

14 september 2021, både för honom och hans familj. Han har inte blivit beviljad samtal 

eller besök med familj och vänner på det sätt som han borde ha fått. Det blev ännu 

jobbigare när han förstod att även Christopher Lilja var häktad. Denne ska inte ens vara 

här. Han har blivit nedbruten. Under utredningen har han skickat fem brev till 

Christopher Lilja, som alla blivit stoppade. Han har bara skrivit att Christopher Lilja ska 

vara stark.  

 

Den tiden som är aktuell i målet är väldigt diffus. Han har tagit mycket droger, hanterat 

mycket pengar och blivit utsatt för hot. Han har levt ett dubbelliv. Det finns en person 

som är Steve och sedan en person som tar droger för att han är rädd. Han har velat bli 

ren, men det går inte när man lever ett dubbelliv. Han har tagit kristall och haft ett ganska 

grovt beroende. Han har försökt att dölja beroendet och gjort saker för att skydda andra 

och inte blanda in andra. Han har tagit droger för att fly. Det har funnits en hotbild. På 

den yta där han befunnit sig i Skäggetorp har skett många skjutningar den senaste tiden.  
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Det började i Stockholm. Han hade pengar när han bodde där. Han levde på aktier, hade 

mycket pengar och sedan gick det utför. När han var ute kom två personer, hotade 

honom med pistol och sade att han skulle betala 200 000 kr. Han hade inte pengar att 

betala med. Han låste in sig och gick inte ut. Hans sambo flyttade. Hans föräldrar sade 

att han var tvungen att flytta hem. När han kom till sin familj i Linköping fortsatte hoten. 

Personer kom och plingade och knackade på. Han kunde inte säga så mycket och hans 

föräldrar kontaktade andra för att få hjälp. Personerna kom tillbaka och hotade hans 

familj. Han tog mycket droger och sökte hjälp på vårdcentralen. Han kunde inte sova. 

En dag kom flera personer fram och hotade honom och sade att han skulle skaffa 

aktiebolag och föra över pengar. Han har blivit hotad, misshandlad och rånad. Han var 

mycket i Skäggetorp, men vågade sedan inte vara ute där. Han kunde inte hålla sig ifrån 

personerna. Han hade knark hemma. En kväll kom hans pappa och sade att det var 

någon därute. Killen sade att han skulle betala och ta lån och skrek i porten. Han blev 

då riktigt rädd. Hans pappa kom ut och det blev tumultartat. Han tog sin hund Ballo och 

gick ut och tänkte att det aldrig skulle försvinna. Hotet var starkt mot hans familj och 

han kände att det inte var värt att leva. Sedan kom det civila poliser. Hans pappa hade 

ringt efter dem. Personerna ringde till honom, men han svarade inte. När han var ute 

med sin hund svarade han och träffade tre grabbar. De tog fram en pistol och sade att 

han skulle ta lån. Hans pappa kom på cykel och sade att han hade ringt till polisen. 

Polisen kom dit och tog undan honom. På natten gick han med hunden till en skog där 

grabbarna kom med pistol och sade att de skulle skjuta honom. De sköt till vänster om 

honom. Det här hände kanske 2018/2019. Efter den dagen fruktade han för hela sin 

familjs liv. Han handlade efter order för om han inte lydde skulle väl säkert någon bli 

skjuten. Han kan inte säga vad han gjort för han minns inte så mycket av det. Han har 

gjort det som krävs för att rädda sin familj. De vet inte om att hoten finns fortfarande. 

Det stämmer att han hade narkotika hemma när han greps den 14 september 2021. Han 

går inte runt och säljer droger.  

 

Efter händelsen i skogen slutade han att hålla sig undan. Han kunde inte längre hålla sig 

utanför. Han har gjort som personerna har sagt eftersom han inte haft något annat 

alternativ. Han vill inte säga vad de har sagt att han ska göra eller vad han har gjort, men 
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han har beställt narkotika. Det har varit en extrem nödsituation och han minns inte så 

mycket.  

 

Det har stått en dator i hans rum hos hans föräldrar. Han har inte varit hemma så mycket, 

men det händer att han använder den. Datorn står alltid på. Det är familjens dator och 

ingen utanför familjen använder den. Gmail-adressen, som innehåller Edwin Lindgrens 

namn och som fanns inloggad när datorn beslagtogs, känner han inte igen. Han vet inte 

varför den var inloggad eller hur mailen hamnade på hans dator. Edwin Lindgren har 

lånat hans telefon, men han vet inte när. Han vet inte vad han har för telefonnummer, 

men det som slutar på 2676 är förmodligen hans. Numret som slutar på 3001 känner 

han inte igen. Han vet inte vad han har för användarnamn på Whatsapp.   

 

Han har beställt saker på nätet, men vet inte om han brukar få spårningsnummer då. 

Han har t.ex. beställt parfym.  

 

När det gäller den första försändelsen den 12 november 2020 (åtalspunkten 3.1, 

tingsrättens anmärkning) vet han inte varför man hittat spårningsnumret i hans webbläsare. 

Såvitt han vet har han inte sökt på numret. Han vet inget om försändelsen. Det kan vara 

någon annan som skrivit in hans mailadress eller telefonnummer, som inte vill använda 

sin egen.   

 

Han känner inte till försändelserna den 22 december 2020 (åtalspunkten 3.2, tingsrättens 

anmärkning). Han saknar koppling till adressen Götgatan 31. Han har ingen förklaring till 

varför det finns ett inkommet mail i hans telefon till e-postadressen kingballothebulldog 

@gmail.com. Han känner inte igen den. Det stämmer att han har en hund som är en 

bulldog och heter Ballo. Han vet inte vad hundens instagramkonto heter, men det kan 

heta kingballothebulldog. Folk använder hans telefonnummer för att inte bli påkomna. 

Han vet inte varför sändningsnumret hittades i webbhistoriken i hans mobiltelefon.  

 

Han har ingen koppling till Västra Vägen 3 i Linköping (åtalspunkten 3.3, tingsrättens 

anmärkning). E-postadressen gallowaysteve@protonmail.com är inte hans. Det är inte 
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han som sköter mailkonversationen. Han tror att flera personer använder adressen och 

att de kan vara inloggade samtidigt. Den kan ha varit inloggad på hans dator. Hans 

telefon måste också ha varit inloggad. Adressen steve.kronemberg@gmail.com kan vara 

en privat adress, som han inte använder så mycket. Han har inte fått någon information 

om sändningsnumret och vet inte varför det återfunnits på Facebook Messenger i hans 

telefon. Han vet inte varför sändningsnumret finns i webbhistoriken på telefonen. 

Någon annan är inloggad och använder hans uppgifter. Han har skickat meddelanden 

till Christopher Lilja för att hans mobiltelefon aldrig får dö. Han kan inte skylla på att 

han inte är inloggad eller inte har någon kod. Eftersom han var med Christopher Lilja 

dagligen skickade han allt han måste ha koll på till denne. Det handlade om liv och död.  

 

Han har inte haft någon relation till Edwin Lindgren och vet inte hur länge han har känt 

honom. De var båda neddrogade och hotade. Han kan inte säga varför de hade kontakt. 

Han vet inte varför han skickat spårningsnummer till Edwin Lindgren eller varför 

försändelser varit adresserade till denne. Han vet inte om det funnits andra försändelser, 

som inte omfattas av åtalet, där Edwin Lindgren stått som mottagare och han som 

ombud. Såvitt han vet har han inte hämtat paket där Edwin Lindgren stått som 

mottagare. Han minns inte att han har lånat eller använt Edwins Lindgren legitimation. 

Såvitt han vet har han inte lånat ut sin egen legitimation till någon. Han känner inte igen 

att han och Edwin Lindgren har haft chattkonversationer under perioden november 

2020 till januari 2021 om Edwin Lindgrens legitimation. Han har inte åkt hem till Edwin 

Lindgren och fått dennes legitimation nedkastad från balkongen.   

 

Han känner inte Stefan Sigedahl. (åtalspunkten 3.4, tingsrättens anmärkning). Edwin 

Lindgren känner dock honom. Han har ingen koppling till Västra vägen 6. Han har ingen 

tanke kring att hans telefonnummer står på adressetiketten på försändelsen. De använder 

hans telefonnummer. Han vill inte säga vilka personer som har haft numret. E-

postadressen steve.kronemberg@gmail.com har varit hans privata mailadress. Han har 

ingen tanke kring att det hittats ett mail från UPS till den adressen innehållande 

försändelsens spårningsnummer.     
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Han har ingen koppling till adressen Sörgårdsgatan 65 i Linköping (åtalspunkten 3.5, 

tingsrättens anmärkning). Han har ingen tanke kring att mottagaradressen har ändrats till 

Dubai Resor i Skäggetorp och att hans telefonnummer har angetts. Han har inte heller 

någon tanke kring att det hittats en screenshot den 25 maj 2021 i hans telefon med 

försändelsens spårningsnummer. Det finns andra som har tillgång till informationen. 

Bilden har skickats till honom, men han kan inte kommentera vem som skickat den. Han 

vet inte vad han pratar om i filmerna den 24 maj 2021. Han var neddrogad. Han vet inte 

vad det är för affär han pratar om, varför han försöker få ”reship” eller varför han pratar 

om Tullverket och Jönköping. Han sade det troligen för att någon behövde ha 

informationen och att den skulle vidarebefordras till rätt folk. Han har inte beställt 

paketet. Han har ingen kommentar till filmen där han har ett falskt id-kort i Stefan 

Sigedahls namn. Det stämmer att han hade två falska id-kort när han stoppades av polis 

den 14 juni 2021 och att ett av dem var i Stefan Sigedahls namn. Han vet inte när han 

fick kortet. Han vet inte varför han den 24 maj 2021 har filmat sig själv när han har id-

kortet och säger att han betalat 5 000 kr för det. Han vet inte var de id-kort som hittades 

hos honom den 14 september 2021 kommer ifrån. Han har inte köpt dem och har ingen 

användning för dem. Han känner inte Nils Karlsson.    

 
Han känner inte till de paket som anlände den 3 juni 2021 (åtalspunkten 3.6, tingsrättens 

anmärkning). Han känner inte igen att han har skickat mail om att någon ska skicka CMC 

och om betalning. Han vet inte varför det finns i hans telefon. Han känner inte Nils 

Karlsson. Han har inte skickat mail om att något ska skickas till denne. Han har ingen 

tanke kring att spårningsnummer till försändelserna finns i hans telefon. De som beställt 

paketen har väl angett hans telefonnummer. Han vet inte varför han har skickat 

spårningsnumren till Christopher Lilja, men om denne har sagt att han bett honom spåra 

numren stämmer det. Christopher Lilja vet inte vad det är för information han får.  

 

Det är inte han som har skrivit meddelandet i hans telefon den 16 maj 2021 om inköp 

av bl.a. printer, etiketter, kuvert och plastfolie till Christopher Lilja. Han vet inte vem 

som har skrivit det, men det sms:et har inte gått iväg. Meddelandet den 17 maj 2021 om 

Ikea, lådor som går att låsa och packyta har han bara kopierat och skickat vidare. Han 
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vet inte var det kommer ifrån. Han vet inte vad meddelandet den 18 maj 2021 där det 

skickas en kod till krypto handlar om. Han kan inte säga om han handlar med bitcoin 

eller om han köper kryptovalutor. Han minns inte att han skickat meddelanden den 3 

juni 2021 om att beställa nya id, om omgruppering och om att hålla ut. Han har säkert 

bara kopierat meddelanden och skickat dem vidare. Han vet inte vad mailen på engelska 

den 4 juni 2021 handlar om. Han är inte så duktig på engelska.   

 

Han känner inte igen att han haft någon konversation med företaget Icecards och vet 

inte varför det finns spår av det i hans telefon. Det är någon annan som haft den 

kontakten. Han har ingen kommentar till varför det den 14 juni 2021 beställts ett kort i 

namnet Adam Lundkvist och ytterligare en person samt till varför detta ska skickas till 

Steve Fernando på Sörgårdsgatan 63 i Linköping. Han har inte köpt ett falskt id-kort. 

Det är inte han som gjort beställningen. Han vet inte varför det köps bitcoin för 3 000 

kr den 14 juni 2021 och varför det stämmer med den betalning som ska göras för id-

kortet.     

 

Meddelandena den 16 och 17 juni 2021 om köp av artiklar för att lägga kristallerna i 

respektive om beställning av CMC har han kopierat och skickat till Christopher Lilja. 

Han vet inte varför han har gjort det. Han har inte beställt CMC. Han vet inte vad 

meddelandet som skickats till Pavel Jalal den 18 juni 2021 om att det måste fixas allt med 

kuverten och skrivare hos en polare avser. Han vet inte varför han den 21-22 juni 2021 

har skickat tre namn och adresser till Christopher Lilja. Det kan vara så att han och 

Christopher Lilja har skrivit meddelanden om försäljning av bitcoin, men han sysslar inte 

med sådant.   

 

Han känner inte Adam Lundkvist (åtalspunkten 3.7, tingsrättens anmärkning). Han har 

ingen koppling till Vasavägen 49. Han känner inte igen telefonnumret som slutar på 3001 

eller e-postadressen gallowaysteve@protonmail.com. Han har ingen tanke kring att 

försändelsens spårningsnummer finns i hans mobiltelefon eller att det sökts på numret 

flera gånger. Det är inte han som gjort det. Han har inte beställt narkotikan.  
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Han känner inte Johan Lundkvist (åtalspunkten 3.8, tingsrättens anmärkning). Han har 

ingen koppling till Vasavägen 40 i Linköping. Han har ingen tanke kring varför 

telefonnumret som slutar på 3001 eller e-postadressen edwincarllindgren@gmail.com 

har angetts. Han har ingen kommentar till varför det hittats ett mail från Postnord i hans 

telefon innehållande försändelsens spårningsnummer.  

 

När det gjordes husrannsakan hemma hos honom den 14 september 2021 sade han 

direkt att han hade 200 gram som var för eget bruk (åtalspunkten 4, tingsrättens 

anmärkning). Han tror inte att någon annan hade varit inne på hans rum den dagen. Han 

vet inte om någon annan hade använt hans dator den dagen, men han tror inte det. Hans 

föräldrar har tillgång till datorn, men han tror inte att de har sökt på paketet.  

 

Han har aldrig sålt narkotika. Han vill inte säga något om chatten med Pavel Jalal eller 

om vilken realtion har har till denne. Han känner inte igen meddelandet den 13 juni 2021 

om att det tappats mycket i tullen eller meddelanden den 17 juni 2021 om att aina tagit 

”fake I`d” och att den riktiga personen kanske hämtar paketet. Inte heller känner han 

igen meddelanden från den 18 juni 2021 om att narkotika beställts i andra personers 

namn. Han har inte sålt narkotika till Pavel Jalal. Han vill inte kommentera hur han fick 

tag på narkotikan som låg i hans rum. Han betalade inte för den. Narkotikan var för eget 

bruk. Han vill inte gå in på hur mycket han tog per dag. Han har ingen kommentar till 

varför han hade vakuumförpackare och etikettskrivare på sitt rum. Han köpte 

förpackaren för att laga mat och hade etikettskrivaren för att sätta markeringar på olika 

saker. Han kan inte berätta om etiketterna som låg på hans skrivbord eller om vem som 

skrivit ut dem eller varför de skrivits ut. Det är inte han som skrivit ut etiketterna. Han 

har ingen aning om hur länge etiketterna legat där. Han har såvitt han förstått inte använt 

Darknet och vet inte varför han haft tillgång till den browser som behövs för att komma 

åt Darknet. Han har använt Flugsvamp som köpare. WICKR-chatten som hittats har 

han inget minne av. Han har ingen kommentar till varför det flera gånger skrivs att Ballo 

Telli är Mr Pure eller PureDope. Om han har skickat utdrag från PureDope till någon 

annan är det ett sammanträffande. Han har aldrig loggat in som säljare på Flugsvamp. 

Han vet inte varför det t.ex. skrivs att det finns en oro över paketen på grund aina eller 
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om nya id-handlingar. Han vet inte varför en lista med beställning av narkotika skickats 

till honom eller varför etiketterna på skrivbordet innehåller namn som finns på listan. 

Han vet inte varför det finns en bild på en blå tändare i hans telefon. Det är inte han 

som har tagit bilden. Han har ingen kommentar till varför bilden stämmer överens med 

annonsbilden för PureDope eller varför en liknande tändare fanns på hans skrivbord. 

Han har ingen aning om var bilderna och filmerna på narkotika i hans mobiltelefon 

kommer ifrån. Han vill inte svara på varför det finns i telefonen.      

 

Under åren 2020 och 2021 lånade han pengar (åtalspunkten 5, tingsrättens anmärkning). 

Han vill inte kommentera om han uppburit socialbidrag eller om han fått utbetalningar 

från Linköpings kommun. Han personligen handlar inte med kryptovaluta. Han vet inte 

var de kontantinsättningar som gjorts 2020 och 2021 kommer ifrån. De personer som 

sammanlagt swishat nästan 1 100 000 kr till honom får svara på varför de gjort det. Han 

har lånat mycket pengar. En del gick till spel. Han har inte frågat de personer som swishat 

till honom var pengarna kommer ifrån. Han har swishat andra. Han hoppas att det är 

återbetalning av lånade pengar. Han har inte koll på hur mycket han lånat. Han får reda 

på hur mycket han ska betala tillbaka ändå. Banköverföringar som gjorts till honom beror 

förmodligen på att han lånat pengar. Han vet inte varför det i en chatt med Pavel Jalal 

anges att han ska skriva lån när han swishar. Han har inte köpt bitcoin av privatpersoner. 

Om han köpt kryptovaluta för 71 000 kr vet han inte vart de pengarna tagit vägen. Han 

vet inte om han har konton hos företag som sysslar med kryptovaluta. Det är många 

som använder hans konto. Det är inte bara han. Han vill inte kommentera när han lånat 

ut kontouppgifter. 

 

De senaste två åren har han missbrukat mycket. Han vill inte kommentera saker eftersom 

han tänker på sin familj. Hotbilden finns där hela tiden. Han har varit tvungen att följa 

order eftersom hans familj kunde dödas eller skadas om han inte gjorde det. Han hade 

inget alternativ. Han har gjort anmälningar till polisen, men inte anmält individer. Han 

har försökt få hjälp, men det finns ingen riktig hjälp att få. Han ansökte om en särskild 

postadress och sekretessmarkering eftersom han var rädd. Han gör vad som krävs för 

att hans föräldrar inte ska veta om hoten. Hoten fortsatte ändå fram tills han greps. Det 
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senaste året har han inte berättat om hoten för sina föräldrar och inte heller polisanmält. 

Tiden innan han greps sov han inte hemma så mycket. Hans pappa vet mycket men inte 

allt. Christopher Lilja är hans bästa vän. Både Christopher Lilja och hans familj är 

fantastisk. Christopher Lilja har räddat hans liv. Denne har hjälpt honom i en utsatt 

situation och har inte vetskap om någonting. Christopher Lilja har sagt att han inte ska 

skicka meddelanden, men han har fortsatt ändå. Christopher Lilja har tagit privatlån för 

att rädda honom från en livsfarlig situation. Han har betalat tillbaka på lånet. De 

uppgifter som Christopher Lilja har lämnat stämmer.        

 

Manuel Fernando: Han är Steve Fernandos pappa. Han bor med sin familj på 

Sörgårdsgatan 63 i Linköping sedan 17-18 år tillbaka. Steve Fernando har bott med 

familjen hela livet. Familjen är från Sri Lanka och det är en tradition att bo hemma tills 

man gifter sig. Efter gymnasiet arbetade Steve Fernando som säljare. Steve Fernando 

flyttade till Stockholm under en period, men flyttade sedan tillbaka till Linköping. Steve 

Fernando hade satsat pengar i aktier, även för andras räkning, och förlorade mycket 

pengar på aktierna. Steve Fernando mådde mycket dåligt och fick en hotbild mot sig. 

Han och hans andra son åkte till Stockholm och hämtade hem Steve Fernando. Vid ett 

tillfälle kom tre killar och ringde på dörren och bankade på ytterdörren. Han drog ner 

alla persienner och öppnade inte dörren. Han var rädd. Senare kom ytterligare två 

personer och bankade på dörren. De ringde inte till polisen. Vid det tredje tillfället kom 

två killar och bankade jättehårt på dörren på påskafton. När han öppnade dörren stod 

två killar utanför med mörk luva och frågade efter Steve Fernando. Han sade först att 

han var Steve och sedan att denne inte bodde där. Därefter sade han att han är Steve 

Fernandos pappa och att Steve inte bodde där. En kille sade att Steve Fernando var 

skyldig pengar. Han sade till killen att gå och att de skulle gå till polisen eller 

Kronofogden om det fanns en skuld. Han såg att killen hade ett pistolliknande föremål 

i fickan. Han sade till kille att gå innan han ringde polisen. Killen, som var arg, satte på 

sin luva och gick. Händelsen kan ha inträffat på påskafton 2018 och kan ha polisanmälts. 

Personerna kom tillbaka igen och ringde på dörren. Han ringde direkt 112 och berättade 

för polisen att personerna var ute efter hans son. Steve Fernando var hemma vid tillfället 

och han sade till sonen att inte gå. Killarna sade till Steve Fernando att han måste komma 
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ut och att hans farsa skulle ta ett lån. Steve Fernando gick ut. Han gick också ut och 

letade efter dem. Det kom två polisbilar och han pekade ut killarna. Steve Fernando blev 

hotad eftersom han var skyldig pengar. Han tog ett lån om 350 000 kr för att hjälpa 

sonen. Steve Fernando sade att de skulle döda honom om han inte betalade. Han tog 

det på allvar. Han känner inte till att Steve Fernando har haft en missbruksproblematik. 

De i familjen har känt sig hotade av personerna som kom och bankade på dörren. Han 

spikade fast brevlådan för att ingen skulle kunna hälla in bensin genom denna. De har 

varit rädda. När det kommer en bil och stannar tittar han efter vem det är som kommer. 

Han har sagt till grannar att de måste ringa polisen om någon kommer. Polisen har sagt 

att de inte ska öppna om någon kommer utan ringa till polisen. Det har inte varit hot det 

senaste året. Hans fru har sagt att Steve Fernando inte mår bra och att hon tror att det 

är någon som ringer och hotar. Sonen är bara hemma och sover. Steve Fernando har 

isolerat sig och de har misstänkt att hoten fortsatt. Steve Fernando har inte berättat för 

dem varför denne isolerat sig. Han och hans fru har gjort vad de kan för att hjälpa Steve 

Fernando. Det har inte varit hot mot dem som familj efter 2018.  

 

Tingsrättens bedömning  

 

Inledningsvis har framgått av utredningen att Tullverket under tiden den 12 november 

2020 till den 14 september 2021 har stoppat sammanlagt 11 försändelser innehållande 

det narkotiska preparatet 3-CMC. Samtliga försändelser har varit adresserade till 

personer i Linköping. Ytterligare en försändelse som varit adresserad till en person i 

Linköping har stoppats av tyska myndigheter.  

 

De fem försändelser som avses under åtalspunkterna 1.1-1.3 och 3.1-3.3 har varit 

adresserade till en person vid namn Carl Lindgren alternativt Edwin Lindgren. De två 

försändelserna som anlänt den 12 november 2020 har varit ställda till Edwin Lindgrens 

dåvarande folkbokföringsadress medan de tre som anlänt den 22 december 2020 

respektive den 14 januari 2021 har varit ställda till andra adresser i Linköping. 

Spårningsnumret för fyra av försändelserna har återfunnits i bl.a. sökhistorik i Steve 

Fernandos mobiltelefon under den tid som åtalet avser.  
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Edwin Lindgren har berättat att han, under hösten 2020, har gett sitt namn och adress 

till Steve Fernando, att han vid flera tillfällen under den i målet aktuella tiden har lånat 

ut sin legitimation till Steve Fernando samt att han fått ersättning för detta i form av 

droger och pengar. Edwin Lindgren har vidare uppgett att han förstått vad hans 

personuppgifter och legitimation skulle användas till och att han insett att det rört sig 

om hantering och leverans av narkotika. Hans berättelse i denna del stöds av vad som 

framgått av de konversationer som förevarit mellan honom och Steve Fernando från 

hösten 2020 till januari 2021, där uppgifter om försändelser, adresser, ersättning och 

hans legitimation förekommer. Edwin Lindgren har också uppgett att han ibland fått 

information om att paket ska komma och att han förutsatt att paketen innehållit s.k. 

kristall eftersom det varit den slags narkotika som han fått som ersättning. Hans 

uppgifter om att han fått 500 kr för att låna ut sin legitimation stöds av de swish-

överföringar som skett mellan honom och Steve Fernando.  

 

Steve Fernando har uppgett att han inte beställt någon narkotika och att han inte har 

någon kännedom om de försändelser som avses under åtalspunkterna 1.1-1.3 och 3.1-

3.3. Tingsrätten konstaterar att två av de e-postadresser som angetts som kontaktuppgift 

till mottagaren av försändelserna – kingballothebulldog@gmail.com och 

gallowaysteve@protonmail.com – har förekommit både i Steve Fernandos mobiltelefon 

och i en dator som funnits i hans bostad. Vidare utvisar konversationen mellan Steve 

Fernando och Edwin Lindgren tydligt att Steve Fernando är införstådd med att det ska 

komma försändelser och att han vill låna Edwin Lindgrens legitimation för att hantera 

försändelserna.  

 

Av den posthistorik som åklagaren åberopat har slutligen framkommit att flera andra 

försändelser under den tid som är aktuell i målet har skickats från andra länder till Edwin 

Lindgren och Steve Fernando, att flera av dessa har hämtats ut med Edwin Lindgrens 

legitimation och att en försändelse hämtats ut av Steve Fernando i egenskap av ombud 

för Edwin Lindgren. Även om utredningen inte utvisar vad dessa försändelser innehållit, 

talar Edwin Lindgrens och Steve Fernandos handlande i denna del för att de även 
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avseende de försändelser som åtalet avser har agerat tillsammans för att föra in 

narkotikan.  

 

Sammantaget finner tingsrätten, mot bakgrund av det som anförts ovan, att det är styrkt 

att Edwin Lindgren och Steve Fernando har agerat tillsammans och i samförstånd för 

att föra in under åtalspunkterna 1.1-1.3 och 3.1-3.3 angiven mängd 3-CMC på den tid 

och plats som anges i gärningsbeskrivningarna.  

 

Utifrån vad som anförts ovan om utredningen avseende de e-postadresser som angetts 

som kontaktuppgift vid flera försändelser och vad som framgått av chattarna mellan 

Steve Fernando och Edwin Lindgren finner tingsrätten styrkt att det varit Steve 

Fernando som beställt narkotikan under åtalspunkterna 1.1-1.3 och 3.1-3.3 och att han 

medverkat till att föra in narkotikan i riket på ett sådant sätt att han är att döma som 

gärningsman. Steve Fernandos påstående om att någon annan skulle ha obegränsad 

tillgång till hans mobiltelefon och dator vinner inte stöd av någon annan utredning i 

målet. De uppgifter som Steve Fernando lämnat om att han varit hotad vid tiden för de 

gärningar som är aktuella i målet vinner inte heller det något större stöd av den övriga 

utredningen. Han har berättat att han inte vet vem som hotat honom, men att de 

personer som gjort det har tillgång till bl.a. hans mobiltelefon och bankkonton, något 

som inte framstår som särskilt sannolikt. Vittnet Manuel Fernando har berättat om att 

det förekommit hot riktade både mot Steve Fernando och familjen, men uppgett att 

detta ligger ett antal år tillbaka i tiden och att det såvitt han vet inte funnits en hotbild år 

2020 och 2021. Den skriftliga bevisning som Steve Fernando åberopat bygger vidare på 

uppgifter som han själv lämnat till olika myndigheter och sjukvård. Inte heller denna 

bevisning kan därför tillmätas någon avgörande betydelse. De uppgifter som Christopher 

Lilja har lämnat om att Steve Fernando varit hotad och pressad kommer slutligen även 

de från uppgifter som Steve Fernando har lämnat till honom. Sammanfattningsvis finner 

tingsrätten därför att det inte är visat i målet att Steve Fernando befunnit sig i en 

nödsituation under den tidsperiod som målet gäller. Han kan inte undgå ansvar för brott 

och ska dömas för narkotikasmuggling.    
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Edwin Lindgren har förmedlat sina personuppgifter till Steve Fernando, åtagit sig att stå 

som mottagare på försändelserna och lånat ut sin legitimation till Steve Fernando. Det 

kan inte kan anses visat att Edwin Lindgren varit direkt medveten om mängden narkotika 

som förts in vid varje tillfälle. Han har dock varit medveten om att hans personuppgifter 

och legitimation använts för att föra in narkotika till landet och även uppgett att han 

antagit att det rört sig om s.k. kristall. Såvitt framkommit har Edwin Lindgren inte ställt 

några frågor kring leveranserna eller om vilken mängd narkotika det rört sig om. Vid 

sådant förhållande får han anses likgiltig inför omfattningen på leveranserna och hur 

mycket narkotika dessa innehållit. Han ska därför anses uppsåtligen ha smugglat in 

narkotika på det sätt som åklagaren påstått. Som anförts ovan har Edwin Lindgren varit 

införstådd med att han skulle anges som mottagare av försändelser av narkotika som 

skulle smugglas in i riket och även medverkat till brotten genom att låna ut sin 

legitimation så att försändelserna skulle kunna hämtas ut. Mot denna bakgrund får han 

anses ha medverkat till brottens utförande på ett sådant sätt att han ska dömas som 

gärningsman.     

 

Tingsrätten har ovan funnit att Steve Fernando och Edwin Lindgren ska dömas för 

narkotikasmuggling under åtalspunkterna 1.1-1.3 och 3.1-3.3. Samtliga brott är att 

bedöma som grova då de ingått som ett led i en verksamhet som i vart fall bedrivits i 

större omfattning i syfte att bedriva handel med narkotika. Brottet under åtalspunkten 

1.2 och 3.2 är härutöver grovt då det avsett en särskilt stor mängd narkotika.  

 

Såvitt avser åtalspunkten 3.4 har framkommit att en försändelse innehållande 476 gram av 

en substans, som enligt ett analysbesked från Tyskland är 3-CMC, stoppats av tyska 

myndigheter den 25 mars 2021. Försändelsen har varit adresserad till en person vid namn 

Stefan Sigedahl. Det har framgått av utredningen i målet att Steve Fernando under våren 

2021 har haft ett förfalskat id-kort med detta namn i sin besittning. Spårningsnumret till 

försändelsen har återfunnits i bl.a. sökhistorik i Steve Fernandos mobiltelefon. I 

mobiltelefonen har vidare hittats ett mail från UPS angående leveransen. Mailet har 

skickats till en adress, som Steve Fernando uppgett är hans privata mailadress. Vidare 

har framgått att det telefonnummer som angetts som kontaktuppgift vid leverans tillhör 
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Steve Fernando. Mot bakgrund härav finner tingsrätten styrkt att det är Steve Fernando 

som beställt försändelsen i syfte att den ska skickas från Tyskland till Sverige och att 

denna inte kommit fram eftersom den stoppats av tyska myndigheter,  

 

Av den mailkonversation med Tullverkets Laboratorium som åklagaren åberopat har 

framgått att den analys av substansen som gjorts i Tyskland inte gjorts på samma sätt 

som en analys i Sverige skulle ha skett och att det inte går att utesluta att substansen i 

försändelsen skulle kunna vara t.ex. 2-CMC, som inte är narkotikaklassat i Sverige. Med 

hänsyn till det anförda går det enligt tingsrättens mening inte att med säkerhet dra 

slutsatsen att försändelsen innehållit 3-CMC. Åtalet för försök till grov 

narkotikasmuggling ska därför ogillas.  

 

Avseende åtalspunkten 3.5 har framkommit att Tullverket den 24 maj 2021 har stoppat 

en försändelse innehållande 786 gram 3-CMC. Även denna försändelse har 

ursprungligen varit adresserad till Stefan Sigedahl, men samma dag som den beslagtagits 

adressändrats till Dubai Resor i Skäggetorp. Steve Fernandos telefonnummer har angetts 

som kontakt vid leverans och spårningsnumret har återfunnits i hans telefon. Av de 

filmer som Steve Fernando spelat in den 24 maj 2021 har slutligen framgått att han väntar 

på en leverans och att han då har ett id-kort med Stefan Sigedahls namn. Mot denna 

bakgrund finner tingsrätten styrkt att det varit Steve Fernando som beställt försändelsen 

och att det varit han som fört in narkotikan i Sverige. Tingsrätten har ovan funnit att 

Steve Fernando inte befunnit sig i en nödsituation. Han ska därför dömas för 

narkotikasmuggling på det sätt som åklagaren har påstått. Brottet är att bedöma som 

grovt eftersom det avsett en särskilt stor mängd narkotika och ingått som ett led i en 

verksamhet som i vart fall bedrivits i större omfattning i syfte att bedriva handel med 

narkotika.  

 

De tre försändelser som stoppats den 3 juni 2021, och som avses under åtalspunkterna 2 

och 3.6, har innehållit sammanlagt 1 324,1 gram 3-CMC. Samtliga försändelser har varit 

adresserade till en person vid namn Nils Karlsson. Det har framkommit att Steve 

Fernando den 14 juni 2021 haft ett falskt id-kort med namnet Nils Karlsson när han 
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stoppats av polis. Två av försändelserna har, på samma sätt som skett under åtalspunkten 

3.5, adressändrats av mottagaren till Dubai Resor i Skäggetorp. Spårningsnumren till 

försändelserna har hittats i Steve Fernandos mobiltelefon. Meddelanden innehållande 

numren har skickats från denna telefon till Christopher Lilja under tiden den 31 maj till 

den 2 juni 2021. Vidare har under tiden maj-juli 2021 hittats flera meddelanden till 

Christopher Lilja i Steve Fernandos telefon som tydligt avser inköp av material för att 

hantera och förpacka narkotika, inköp av 3-CMC och namn och adresser till personer, 

vars personuppgifter den 14 september 2021 återfunnits på utskrivna etiketter hemma 

hos Steve Fernando. Den 3 juni 2021 har Steve Fernando skickat meddelanden till 

Christopher Lilja om att man ska omgruppera med nya id-handlingar och att en 

beställning av ett nytt parti kan vara starten på en ny era. Slutligen har Christopher Lilja 

uppgett han köpt och sålt kryptovaluta – som används för betalning av narkotika – för 

Steve Fernandos räkning, något som vinner stöd av vad som framgått av den 

tillgångsutredning som gjorts avseende honom.  

 

Mot bakgrund av vad som framkommit i utredningen finner tingsrätten styrkt att 

Christopher Lilja och Steve Fernando tillsammans och i samförstånd har beställt och 

fört in de aktuella partierna 3-CMC till Sverige. Tingsrätten har härvid särskilt beaktat att 

Steve Fernando har skickat samtliga sändningsnummer på leveranserna till Christopher 

Lilja, att det vid tiden för försändelserna skrivits meddelanden till Christopher Lilja med 

information om vilken utrustning som behövs för att hantera och förpacka narkotika, 

att mail om inköp av 3-CMC tillställts Christopher Lilja och att Steve Fernando den 3 

juni 2021 uppgett att man måste omgruppera med nya id-handlingar. Den förklaring som 

Steve Fernando och Christopher Lilja gett till varför Steve Fernando vidarebefordrat 

meddelanden till Christopher Lilja om de aktuella försändelserna och om köp av 

narkotika kan enligt tingsrättens mening lämnas utan avseende. För det fall Steve 

Fernando velat spara meddelanden och mail om hans telefon skulle sluta fungera hade 

han rimligen kunnat göra det på sätt som inte inneburit att han genom sitt agerande 

utsatt vad han uppgett vara en god vän för en överhängande risk att bli anklagad för 

brott. Steve Fernando inte befunnit sig i en nödsituation. Sammantaget ska Steve 

Fernando och Christopher Lilja därför dömas för narkotikasmuggling på det sätt som 
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åklagaren påstått. Brotten är att bedöma som grova då de avsett en särskilt stor mängd 

narkotika och då de ingått som ett led i en verksamhet som i vart fall bedrivits i större 

omfattning i syfte att bedriva handel med narkotika.  

 

Såvitt gäller åtalspunkten 3.7 har Tullverket den 23 augusti 2021 stoppat en försändelse 

innehållande 394 gram 3-CMC adresserad till en person vid namn Adam Lundkvist på 

Vasavägen i Linköping. Mottagaren har valt att försändelsen skulle gå till Direkten Ryd 

i Linköping. Kontaktuppgifterna till mottagaren har innehållit ett telefonnummer som 

disponerats av Steve Fernando och en e-postadress som använts bl.a. på hans dator. 

Spårningsnumret har vidare återfunnits i en telefon som Steve Fernando har disponerat. 

I telefonen har slutligen hittats en mailkonversation om tillverkning av ett falskt id-kort 

i namnet Adam Johan Lindkvist i Linköping. Kortet ska enligt mailen, som skickats från 

samma mailadress som angetts som kontaktuppgift, skickas till Steve Fernando på hans 

folkbokföringsadress Mot denna bakgrund finner tingsrätten styrkt att det varit Steve 

Fernando som beställt försändelsen och att det varit han som fört in narkotikan i Sverige. 

Tingsrätten har ovan funnit att Steve Fernando inte befunnit sig i en nödsituation. Han 

ska därför dömas för narkotikasmuggling på det sätt som åklagaren har påstått. Brottet 

är att bedöma som grovt eftersom det ingått som ett led i en verksamhet som i vart fall 

bedrivits i större omfattning i syfte att bedriva handel med narkotika.  

 

Den 14 september 2021 har Tullverket stoppat den försändelse innehållande 247 gram 

3-CMC som avses under åtalspunkten 3.8. Mottagare har angetts vara en Johan Lundkvist 

på Vasavägen i Linköping. Även här har mottagaren valt att försändelsen skulle gå till 

Direkten Ryd. Samma telefonnummer som under åtalspunkten 3.7 har angetts som 

kontaktuppgift. Även en e-postadress som varit inloggad på Steve Fernandos dator har 

angetts. Sändningsnumret har återfunnits i Steve Fernandos mobiltelefon och på hans 

dator. Med hänsyn till det anförda finner tingsrätten styrkt att det varit Steve Fernando 

som beställt försändelsen och att det varit han som fört in narkotikan i Sverige. Som 

angetts ovan har Steve Fernando inte befunnit sig i en nödsituation. Han ska därför 

dömas för narkotikasmuggling på det sätt som åklagaren har påstått. Brottet är att 
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bedöma som grovt eftersom det ingått som ett led i en verksamhet som i vart fall 

bedrivits i större omfattning i syfte att bedriva handel med narkotika.  

 

Vid husrannsakan i Steve Fernandos bostad den 14 september 2021 har hittats 195,5 

gram 3-CMC, utrustning som typiskt sett används för hantering och förpackning av 

narkotika samt två falska id-kort i namnet Nils Fredrik Karlsson (åtalspunkten 4). Vid 

undersökning av den dator som funnits i Steve Fernandos sovrum, och som han vidgått 

att han använder, har bl.a. flera av de e-postadresser som angetts som kontaktuppgifter 

vid leveranser av narkotika under åtalspunkterna 1-3 varit inloggade. I sökhistorik i 

webbläsare på datorn har hittats sökningar på sändningsnummer. Hemsidor där 

narkotikaförsäljning bedrivs har varit öppna och en användare vid namn Stevegalloway 

inloggad på forumet Flugsvamp 3.0. I Steve Fernandos mobiltelefon har vidare en 

användare vid namn ballotelli16 varit inloggad på Wickr och i en chattkonversation 

uppgett att han har en shop på forumet Flusvamp 3.0 med namnet PureDope. Vid 

undersökning av kontot PureDope har framkommit att det från den 19 juni 2021 

bedrivits narkotikaförsäljning på kontot och att det där bl.a. funnits en bild med s.k. 

kristaller och en blå tändare. Samma bild har återfunnits i Steve Fernandos mobiltelefon 

och en likadan blå tändare hittats i hans rum den 14 september 2021. Mot bakgrund av 

vad som framkommit av utredningen i denna del finner tingsrätten styrkt att Steve 

Fernando, tillsammans och i samförstånd med den person som administrerat hans 

konto, mellan den 19 juni 2021 och den 14 september 2021 har bjudit ut narkotika till 

försäljning på internet via Flugsvamp 3.0 under aliaset PureDope.   

 

Utifrån vad som framkommit av den skriftliga bevisning som åklagaren har åberopat om 

hur en försäljning på Flugsvamp gått till samt om vad som framgått om antal 

försäljningar och mängd såld narkotika finner tingsrätten styrkt att det på PureDope 

under i åtalet angiven tid har skett minst 99 överlåtelser av narkotika fördelat på de slags 

narkotika, mängder och pris som angetts i gärningsbeskrivningen. Det är därför styrkt 

att Steve Fernando har överlåtit narkotika genom att motta beställningar via Flugsvamp, 

förpacka, skicka iväg postförsändelser och motta betalning för narkotikan. Utredningen 

i målet utvisar inte med säkerhet hur Steve Fernando kommit i besittning av den 
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narkotika som han överlåtit eller hur länge han innehaft den i tiden innan överlåtelsen. 

Oavsett hur det förhåller sig med den saken bör ett innehav av narkotikan innan 

försäljning konsumeras av överlåtelsen av densamma.  

 

Steve Fernando har vidgått att han den 14 september 2021 har innehaft 195,5 gram 3-

CMC i sin bostad. Det har vidare framgått av en lista i en chatt, som Steve Fernando 

deltagit i, att det den 14 september funnits sex beställningar på sammanlagt 137 gram 3-

CMC av narkotika i enlighet med vad som anges i gärningsbeskrivningen samt att de 

adressetiketter som hittats delvis har samma namn och adresser som angetts i listan. 

Tingsrätten finner därför styrkt att det huvudsakliga syftet med innehavet av narkotikan 

har varit att överlåta densamma. Åtgärder som Steve Fernando vidtagit för att påbörja 

bearbetning av försändelserna utgör inte ett separat brott utan är enligt tingsrättens 

mening en del av det fullbordade narkotikabrottet.     

 

Sammantaget ska Steve Fernando på sätt som redogjorts för ovan dömas för att ha 

överlåtit narkotika och för att ha innehaft narkotika i syfte att överlåta densamma. Brottet 

är att bedöma som grovt främst med hänsyn till mängden narkotika, att det ingått som 

ett led i en verksamhet som utövats i organiserad form för att bedriva handel med 

narkotika samt att Steve Fernando vidtagit åtgärder för att undgå upptäckt och då använt 

anonymiseringstjänster på internet. Det finns ingen utredning i målet som närmare 

utvisar hur den överlåtna narkotikan spridits över Sverige eller till hur många individer 

överlåtelserna skett. Brottet kan därför inte anses vara grovt av det skälet.  

 

Såvitt avser åtalet för näringspenningtvätt, grovt brott, under åtalspunkten 5 gör 

tingsrätten följande överväganden.  

 

Av 7 § lagen om straff för penningtvättsbrott framgår bl.a. att den, såsom ett led i en 

verksamhet som bedrivs vanemässigt eller annars av större omfattning, medverkar till en 

åtgärd som skäligen kan anses vara vidtagen i sådant syfte som anges i 3 § samma lag, 

döms för näringspenningtvätt. Åtgärden ska enligt 3 § syfta till att dölja att pengar eller 

annan egendom härrör från brott eller brottslig verksamhet eller till att främja 
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möjligheterna för någon att tillgodogöra sig egendomen eller dess värde, s.k. 

penningtvättssyfte.  

 

För ansvar för näringspenningtvätt krävs inte att åklagaren har bevisat att pengarna 

kommer från brott eller brottslig verksamhet eller om så skulle vara fallet, att den 

tilltalade haft uppsåt i förhållande till den omständigheten. Inte ens om pengarna efter 

den åtgärd som utgör medverkan skulle visa sig vara legitima utesluts ansvar för 

näringspenningtvätt. Det är tillräckligt att den tilltalade haft kännedom om de 

omständigheter som ligger till grund för bedömningen att åtgärden skäligen kan antas ha 

varit vidtagen i penningtvättssyfte. Det som bestraffas är alltså att gärningsmannen 

uppsåtligen medverkar till en transaktion som utifrån de yttre omständigheterna – 

objektivt sett – är att bedöma som misstänkt och därför inte bör utföras. 

Gärningsmannen behöver inte ha förstått, eller ens misstänkt, att det varit fråga om 

penningtvätt. Grunden för straffansvar är att gärningsmannen gör sig skyldig till ett 

klandervärt risktagande med hänsyn till de omständigheter under vilka åtgärden vidtogs. 

Eftersom en penningtransaktion i sig normalt inte kan anses vara något misstänkt bör 

det i regel finnas någon kvalificerande omständighet för att en sådan transaktion ska 

kunna antas vara vidtagen i penningtvättssyfte. En sådan omständighet kan vara sättet 

på vilket transaktioner genomförs. I begreppet vanemässighet ligger ett krav på att det i 

princip ska vara fråga om flera fall. Vanemässigheten förutsätter inte att alla 

befattningarna har varit av samma karaktär. Oberoende av om kriterierna för 

vanemässighet kan styrkas kan ansvar komma i fråga om befattningen har haft större 

omfattning (se prop. 2013/14:121 s. 115).  

 

Av utredningen har i denna del framkommit att Steve Fernando under tiden den 1 januari 

2020 till den 14 september 2021 på sina konton i olika banker från andra personer har 

mottagit swish och banköverföringar samt mottagit eller själv gjort kontantinsättningar 

enligt bilaga 4, till ett sammanlagt belopp om 1 436 844 kr. Av beloppet har sammanlagt 

1 351 492 kr förts vidare, tagits ut kontant och använts för förvärv av kryptovaluta. 
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Tingsrätten konstaterar att Steve Fernando under den tid som åtalet avser i princip har 

saknat inkomst. Omsättningen på hans konton har trots detta uppgått till drygt 1 400 

000 kr. Mer än 500 000 kr har förts över till hans konton från personer som enligt 

tillgångsutredningen är dömda för bl.a. narkotikabrott eller saknar inkomst. Vidare har 

genomförts flertalet fall av köp av kryptovaluta och ett stort antal kontantinsättningar 

gjorts på olika konton. Tingsrätten anser att omständigheterna kring dessa transaktioner, 

d.v.s. både insättningarna på och överföringarna till Steve Fernandos konton och 

överföringarna och uttagen därifrån, redan från början i sig varit misstänkta. Enligt 

tingsrättens mening ger utredningen vid handen att Steve Fernando har varit medveten 

om de transaktioner som skett på hans olika konton. Det framstår som högst osannolikt 

att han inte skulle ha deltagit i dessa. Med hänsyn till de omständigheter under vilka 

transaktionerna skett har han gjort sig skyldig till ett klandervärt risktagande. De åtgärder 

som Steve Fernando vidtagit får enligt tingsrättens mening anses ha skett i större 

omfattning och varit vidtagna i s.k. penningtvättssyfte. Sammanfattningsvis ska han 

därför dömas för näringspenningtvätt, som på av åklagaren angivna skäl är att bedöma 

som grovt.   

 

Åtalspunkten 6 i bilaga 1 

 

Steve Fernando har förnekat penningtvättsbrott. Närmre hörd har han uppgett i 

huvudsak följande. Han känner inte till AB Norje Havskrog eller dess ställföreträdare 

Ola Lovängen. Han har inget med bedrägeriet att göra. När han blev förhörd av polisen 

om det här förstod han först inte vad det gällde, men när han fick se ett kontoutdrag 

förstod han vad som avses. Han blev rädd för att åka dit för bedrägeri, blev stressad och 

började berätta om de hot som han utsatts för. Han skulle aldrig ha berättat om hoten 

annars. Han minns att det kom in pengar den 24 december 2019. Han fick inte 

information i förväg om att pengarna skulle komma in på hans konto och minns inte när 

han blev kontaktad om att så skulle ske. Det var en stressig period. Det plingade på hans 

telefon hela tiden och han blev tillsagd att han skulle föra över pengar och genomföra 

köp. Han fick en adress och skickade pengarna dit personerna sade att han skulle skicka 

dem. Han använder inte Safello eller Gobit för egen del och vet inte vad som hände när 
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Safello inte godkände överföringen. Han vet inte om det var han som gjorde 

överföringen till Marginalen. Han minns inget om köp av bitcoin. Han behöll inte några 

pengar. Han var pressad och hotad. Han frågade inte vad det var för pengar. Han trodde 

inte att det var brottspengar. Han vet inte vem som sade till honom att göra det här. Det 

är inte frågor man ställer när man är hotad. Vid denna tid missbrukade han dagligen. 

Han hade inte kunnat göra annat vad han gjorde. Han hade inga handlingsalternativ.  

 

Åklagaren har som skriftlig bevisning åberopat anmälan, illustration av penningflöde, 

kontoutdrag, engagemang Safello, swishanslutningar och konversation om kryptovaluta. 

 

Tingsrättens bedömning 

 

Inledningsvis har genom den skriftliga bevisning som åklagaren åberopat framkommit 

att någon vilselett företrädare för AB Norje Havskrog och därigenom berett sig tillgång 

till bolagets bankkonto. En summa om 143 239 kr har därefter den 24 december 2019 

förts över till Steve Fernandos bankkonto i Swedbank. Enligt tingsrättens mening har 

åklagaren genom den åberopade bevisningen visat på konkreta omständigheter som 

tyder på att pengarna som satts in på Steve Fernandos konto och som han sedan 

disponerat över, kommer från brott på det sätt som åklagaren påstått i 

gärningsbeskrivningen och som förutsätts för ansvar för penningtvättsbrott (se prop. 

2013/14:121 s. 109). Av den skriftliga bevisningen har vidare framgått att det i tiden efter 

att pengarna från målsäganden kommit in på Steve Fernandos konto i Swedbank den 24 

december 2019 har överförts 50 000 kr från kontot till en annan person samt den 25 

december 2019 genomförts ett köp av kryptovaluta från en privatperson om 7 000 kr. 

Slutligen har ett försök till köp av kryptovaluta via Safello skett den 24 december 2019 

med 91 000 kr som kommit från Steve Fernandos konto. Köpet har inte gått igenom 

och beloppet återbetalats till kontot. Steve Fernandos swish har därefter flyttats till 

Marginalen bank och de 91 000 kr som returnerats från Safello tagits emot och använts 

för att köpa kryptovaluta för sammanlagt 78 800 kr. Steve Fernando har uppgett att 

personer som han inte kan namnge har förmått honom att ta emot pengarna på sitt 

konto och genomföra olika transaktioner med de pengar som förts över dit. Han har 
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gjort det som personerna har sagt. Mot denna bakgrund, och av vad som framgått av 

den skriftliga bevisningen, finner tingsrätten visat att Steve Fernando har upplåtit sitt 

konto, tagit emot de pengar som förts över från målsäganden och därefter hanterat dessa 

på det sätt som åklagaren angett i gärningsbeskrivningen.  

 

Tingsrätten konstaterar att den berättelse som Steve Fernando lämnat om varför han 

tagit emot och hanterat pengarna i sig inte framstår som sannolik. Den är emellertid inte 

sådan att den utan vidare kan lämnas utan avseende. Enligt tingsrättens mening måste 

dock Steve Fernando, utifrån de uppgifter som han själv har lämnat, ha insett att det 

funnits en påtaglig risk för att de pengar som han hanterat förts över till honom i 

penningtvättssyfte. Han har trots detta valt att ta emot pengarna och sedan hantera dem 

på det sätt som åklagaren har påstått. Med hänsyn till det anförda har han varit likgiltig 

inför pengarnas ursprung. Hans uppgifter om att han inte förstått att pengarna härrört 

från brott kan därför lämnas utan avseende. Steve Fernando ska dömas för uppsåtligt 

penningtvättsbrott. 

 

Åtalspunkten 7 i bilaga 1 

 

Steve Fernando har förnekat rattfylleri och ringa narkotikabrott. Närmre hörd har han 

uppgett i huvudsak följande. Det stämmer att han körde bil den 14 juni 2021. Han har 

hög grad av ångest och panik och för att fungera tar han ångestmedicin. Han visste inte 

att medicinen innehöll narkotika och har inte fått den utskriven av läkare. Han vet inte 

hur det kommer sig att han hade 3-CMC i blodet. Vid denna tid tog han inte narkotika 

varje dag. Hans avsikt var inte att köra bil efter att ha tagit narkotika. Han kör inte bil 

påverkad. Körningen gick bra. Vid tillfället hade han varit hemma hos Christopher Lilja. 

De skulle fixa en mobil till hans mamma och åkte iväg. Han hann inte ens komma ut 

från Rydsvägen förrän polisen stod där och blinkade. Han körde kanske 100 meter. 

Poliserna var hetsiga. Han hade en flaska med Funlight med sig. Poliserna började 

trakassera honom. Han blev irriterad och drack ur flaskan. Polisen muddrade honom 

och Christopher Lilja. Han var inte ens rädd eftersom han aldrig kör med droger i sig. 

Polisen stoppar honom hela tiden.  
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Åklagaren har som skriftlig bevisning åberopat analysresultat.  

 

Tingsrättens bedömning  

 

Inledningsvis har framgått av utredningen att Steve Fernando kört personbil på 

Rydsvägen i Linköping den 14 juni 2021. Av det analysresultat som åklagaren åberopat 

har vidare framkommit att Steve Fernando vid provtagning efter körningen har haft 0,02 

mikrogram alprazolam per gram blod och att även 3-CMC har påvisats i blodet. Både 

alprazolam och 3-CMC är narkotikaklassade substanser. Det saknas anledning att 

anmärka mot analysresultatet.  

 

Steve Fernando har uppgett att han tar medicin, som han inte fått utskriven av läkare, 

mot sin ångest men att han inte förstått att denna kan innehålla något narkotikaklassat 

ämne. Han har inte kunnat ge någon förklaring till förekomsten av 3-CMC i blodet. 

Tingsrätten konstaterar att Steve Fernando enligt egen uppgift har valt att ta en medicin 

utan att närmare kontrollera vad denna innehåller. Vid sådant förhållande får han anses 

likgiltig inför om medicinen innehåller en narkotikaklassad substans och vilken substans 

detta i så fall är. Han har inte heller i övrigt kunnat ge någon förklaring till varför han 

haft ytterligare ett narkotiskt preparat i kroppen. Mot denna bakgrund finner tingsrätten 

att utredningen inte ger utrymme för någon annan slutsats än att bruket av narkotika 

skett olovligen och uppsåtligen. Steve Fernando ska därför dömas för rattfylleri och ringa 

narkotikabrott. Åtalet är styrkt och ska bifallas. 

 

Åtalspunkten 8 i bilaga 1 

 

Steve Fernando har förnekat rattfylleri och ringa narkotikabrott. Närmre hörd har han 

uppgett i huvudsak följande. Det stämmer att han körde bil. Hans avsikt var inte att köra 

med droger i kroppen. Den aktuella kvällen regnade det. Han var med sin hund Ballo. 

Polisen kom och stoppade honom. De gjorde en razzia och tog med honom till arresten. 

Ballo var utanför och det blåste och regnade. Hans telefon ringde hela tiden och han 

ville svara. Han tog något test. De pratade en massa. Han blev stressad och undrade hur 
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lång tid det skulle ta. Polisen sade att det skulle ta 15-20 minuter. Han sade att han kunde 

skriva på alla papper och att polisen kunde fylla i dem i efterhand. Han pratade också 

med Uffe, som är gammal Rydpolis, om sitt körkort. Han fick behålla sitt körkort. Han 

har alltid det med sig när han kör bil. Han tar medicin mot sin ångest. Han har inte fått 

medicinen utskriven av läkare. Han har inte kollat upp vad medicinen innehåller. Han 

trodde att det var okej att ta medicinen. Han tar bara en tablett åt gången för att fungera. 

Körningen gick som vanligt. Det var inga konstigheter. Han minns bara att han var vid 

Ekkällan. Han körde inte någon lång sträcka. Allt blev väldigt stökigt när polisen kom.  

 

Åklagaren har som skriftlig bevisning åberopat analysresultat och beslut om 

omhändertagande av körkort.  

 

Tingsrättens bedömning  

 

Det har framgått av utredningen att Steve Fernando har kört bil i Linköping den 21 

augusti 2021 samt att han vid provtagning efter körningen haft 0,02 mikrogram 

alprazolam per gram blod.  

 

Steve Fernando har uppgett att han tar medicin, som han inte fått utskriven av läkare, 

mot sin ångest men att han inte förstått att denna kan innehålla något narkotikaklassat 

ämne. Tingsrätten konstaterar, i likhet med som anförts under åtalspunkten 7, att Steve 

Fernando enligt egen uppgift har valt att ta en medicin utan att närmare kontrollera vad 

denna innehåller. Vid sådant förhållande får han anses likgiltig inför om medicinen 

innehåller en narkotikaklassad substans och vilken substans detta i så fall är. Mot denna 

bakgrund finner tingsrätten att utredningen inte ger utrymme för någon annan slutsats 

än att bruket av narkotika skett olovligen och uppsåtligen. Steve Fernando ska därför 

dömas för rattfylleri och ringa narkotikabrott på det sätt som åklagaren påstått. 
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Åtalspunkten 9 i bilaga 1    

 

Steve Fernando har förnekat olovlig körning. Närmre hörd har han uppgett i huvudsak 

följande. Den 24 augusti 2021 hade han hämtat sin bil hos polisen. Han blev stoppad av 

en civilbil när han körde ut från Rydsvägen. Han skulle gå en promenad med sin hund 

Ballo. Polisen gjorde en razzia och tog hans grejer och hans telefon. Han förstod 

ingenting. Polisen tog hans bil. De sade att han inte hade körkort, men han sade att han 

visst hade det. Han skulle inte köra om han riskerade att bli tagen. Han vet inte om han 

hade med sig körkortet vid det aktuella tillfället. Det kan vara så att han inte hade 

körkortet med sig. Han fick ingen information i samband med att hans körkort 

omhändertogs den 21 augusti 2021 (åtalspunkten 8, tingsrättens anmärkning). Han skrev på 

beslutet om omhändertagande, men läste inte igenom det innan. Han ville ut till sin hund 

så han sade till polisen att ta fram papper och sedan skrev han på utan att beslutet var 

ifyllt. Polisen sade inte att de skulle ta körkortet. De tog inte hans körkort vid händelsen 

i juni (åtalspunkten 7, tingsrättens anmärkning). Han hade inte anledning att tro att 

situationen var annorlunda den här gången. Han lämnade ifrån sig sitt körkort fysiskt 

efter att han greps i september 2021. Innan dess förstod han inte att han inte fick köra.  

 

Åklagaren har som skriftlig bevisning åberopat körkortsuppgifter och beslut om 

omhändertagande av körkort. 

 

Tingsrättens bedömning 

 

Inledningsvis har framgått av utredningen att Steve Fernando har kört personbil på 

Rydsvägen i Linköping den 24 augusti 2021. Det har vidare framkommit av den skriftliga 

bevisning som åklagaren åberopat att Steve Fernandos körkort omhändertagits den 21 

augusti 2021 och att han vid tillfället saknat behörighet att framföra fordonet. Steve 

Fernando har uppgett att han skrivit på beslutet om omhändertagande av körkortet den 

21 augusti 2021, men att han inte förstått att detta innebar att han inte hade rätt att köra 

bil. Enligt tingsrättens mening kan Steve Fernando inte rimligen ha trott att 

undertecknande av ett beslut om omhändertagande av körkort kan ha inneburit något 
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annat än att han inte längre hade behörighet att köra bil. Hans uppgifter om att han inte 

förstått att han saknat rätt att köra bil den 24 augusti kan därför lämnas utan avseende. 

Vad Steve Fernando uppgett om att han fysiskt haft kvar körkortet föranleder inte någon 

annan bedömning. Åtalet för olovlig körning är styrkt och ska bifallas. 

 

Påföljdsfrågan 

 

Edwin Lindgren 

 

Edwin Lindgren förekommer under åtta avsnitt i belastningsregistret. Han dömdes 

senast den 28 april 2021 av Linköpings tingsrätt för stöld, försök till stöld, ringa stöld, 

våldsamt motstånd, ringa narkotikabrott, brott mot lagen om förbud beträffande knivar 

och andra farliga föremål och obehörigt tillträde till skyddsobjekt till skyddstillsyn.  

 

Edwin Lindgren har i målet gett in handling från Kriminalvården (Frivården Linköping) 

och ett utlåtande från terapeuten Dimitar Petrovski. Av handlingarna framgår bl.a. att 

Edwin Lindgren har följt planeringen av verkställigheten av skyddstillsynen utan 

avvikelser. Planeringen har innehållit handläggarsamtal och behandling mot 

drogmissbruk. Han har själv etablerat kontakt med socialtjänsten och 

Arbetsförmedlingen och har ordnat med boende och arbete. Edwin Lindgren har 

upplevts som motiverad till förändring. 

 

Det samlade straffvärdet av de brott som Edwin Lindgren ska dömas för kan uppskattas 

till fängelse två år. På grund av det höga straffvärdet saknas utrymme att döma ut en 

annan påföljd än fängelse. Påföljden ska därför bestämmas till fängelse motsvarande 

straffvärdet. 
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Christopher Lilja 

 

Christopher Lilja förekommer under sex avsnitt i belastningsregistret. Han dömdes den 

22 maj 2018 av Linköpings tingsrätt för ringa narkotikabrott till dagsböter. Övriga avsnitt 

avser godkända förelägganden av ordningsbot.  

 

I målet har inhämtats yttrande från Kriminalvården (Frivården Linköping). Av yttrandet 

framgår bl.a. att Christopher Lilja lever under till synes ordnade förhållanden. Han 

uppger sig inte vara i behov av stöd avseende kriminalitet eller missbruk av alkohol eller 

narkotika. Utifrån vad som framkommit i utredningen gör frivården bedömningen att 

det inte finns ett övervakningsbehov. Christopher Lilja bedöms som lämplig för 

samhällstjänst. Han har samtyckt till samhällstjänst. 

 

Straffvärdet av den brottslighet som Christopher Lilja ska dömas för kan uppskattas till 

fängelse tre år. På grund av det höga straffvärdet saknas utrymme att döma ut en annan 

påföljd än fängelse. Påföljden ska därför bestämmas till fängelse motsvarande 

straffvärdet. 

 

Steve Fernando 

 

Steve Fernando förekommer under två avsnitt i belastningsregistret. År 2015 godkände 

han ett strafföreläggande för ringa narkotikabrott. Påföljden bestämdes till dagsböter. 

Steve Fernando dömdes vidare den 18 december 2019 av Linköpings tingsrätt för 

bedrägeri till villkorlig dom och dagsböter.  

 

I målet har inhämtats yttrande från Kriminalvården (Frivården Linköping). Av yttrandet 

framgår bl.a. att Steve Fernando lever under socialt oordnade förhållanden. Det har i 

utredningen framkommit behov av insatser gällande missbruk av narkotika, spel, 

umgänge, psykisk hälsa, sysselsättning och ekonomi. Steve Fernando är hjälpsökande 

och har kontakt med beroendemottagning. Frivården bedömer att det finns ett 

övervakningsbehov. Utifrån det förhållandevis höga straffvärdet av den aktuella 
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brottsligheten och att Steve Fernando har mottagit hot och är rädd för sin personliga 

säkerhet, bedömer frivården att det saknas förutsättningar för en frivårdande påföljd och 

kontraktsvård. 

 

Det samlade straffvärdet av de brott som Steve Fernando ska dömas för kan uppskattas 

till fängelse fem år. På grund av det höga straffvärdet saknas utrymme att döma ut en 

annan påföljd än fängelse. Förmildrande omständigheter saknas. Påföljden ska därför 

bestämmas till fängelse motsvarande straffvärdet. 

 

Skadeståndsfrågan 

 

Åtalspunkten 6 i bilaga 1 

 

Steve Fernando har med hänvisning till sin inställning i skuldfrågan bestritt 

skadeståndsskyldighet gentemot AB Norje Havskrog. Endast sättet att beräkna ränta har 

vitsordats som skäligt i och för sig.  

 

Med hänsyn till utgången i skuldfrågan är Steve Fernando skadeståndsskyldig gentemot 

AB Norje Havskrog.  

 

Det har framgått av utredningen att Steve Fernando har tagit emot 143 239 kr på sitt 

bankkonto och därefter förfogat över pengarna. Den brottsliga handlingen har utgjort 

en nödvändig del i den sammanlagda orsaken till målsägandens förmögenhetsskada. Han 

är därför skadeståndsskyldig då han genom sitt handlande orsakat målsäganden skada 

(jfr NJA 2017 s. 1053 och NJA 2018 s. 1010). Mot bakgrund härav ska det enskilda 

anspråket bifallas. Om räntan råder inte tvist. 
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Övriga frågor  

 

Förverkande 

 

Särskilda yrkanden som angetts under åtalspunkterna 1-3 i bilaga 1  

 

Edwin Lindgren och Christoffer Lilja har inte haft någon erinran mot de särskilda 

yrkanden som riktats mot dem under punkten 1 och 2. Yrkandena bedöms vara lagligen 

grundade och ska bifallas (se 16 § lagen om straff för smuggling).  

 

Steve Fernando har inte haft någon erinran mot de särskilda yrkandena under punkterna 

1-3. Yrkandena bedöms vara lagligen grundade. Beslaget med nummer TV213-BP2021-

3418-6P p. 1-3 ska bifallas enligt 6 § narkotikastrafflagen och resterande yrkanden bifallas 

enligt 16 § lagen om straff för smuggling.  

 

Steve Fernando har medgett att våg och två id-kort förverkas under punkten 4 men 

bestritt yrkandet om förverkande av vakuumförpackare och etikettskrivare, då dessa inte 

utgör brottsverktyg.  

 

Det finns lagliga förutsättningar att enligt 36 kap. 2 § brottsbalken förverka i beslag tagna 

digitalvåg och id-kort. Det särskilda yrkandet ska därför bifallas i denna del.  

 

Det har framgått av utredningen att det vid husrannsakan i Steve Fernandos bostad har 

hittats en vakuumförpackare och en etikettskrivare. Föremålen har hittats i ett rum där 

Steve Fernando sysslat med överlåtelse och hantering av narkotika. Mot bakgrund av de 

förhållanden under vilka föremålen påträffats finner tingsrätten att de åtminstone varit 

avsedda att användas vid brott för vilket är föreskrivet fängelse i mer än ett år. Det finns 

därför förutsättningar att enligt 36 kap. 2 § brottsbalken förverka både 

vakuumförpackaren och etikettskrivaren.     
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Särskilt yrkande som angetts under åtalspunkten 4 i bilaga 1  

 

Steve Fernando har bestritt det särskilda yrkandet.  

 

Tingsrätten har under åtalspunkten 4 i bilaga 1 funnit att Steve Fernando ska dömas för 

grovt narkotikabrott bestående i bl.a. överlåtelse av narkotika till ett sammanlagt 

försäljningsvärde om 95 201 kr. Av den promemoria om kostnad för inköp av 3-CMC 

som åklagaren åberopat har framkommit att medianvärdet för inköp av 1 kg 3-CMC från 

nätbaserade europeiska drogshopar uppgår till 22 442 kr. Anskaffningskostnaden för 

487,5 gram 3-CMC kan mot bakgrund härav uppskattas till 10 920 kr (487,5 gram x 22,4 

kr). Den nettovinst som erhållits efter försäljning motsvarar då 80 540 kr. Det yrkade 

beloppet om 80 000 kr ska därför förverkas enligt 36 kap. 1 § brottsbalken från Steve 

Fernando som utbyte av brott.   

 

Avgift till brottsofferfond 

 

Eftersom Edwin Lindgren, Christopher Lilja och Steve Fernando döms för brott där 

fängelse ingår i straffskalan ska de betala lagstadgad avgift till brottsofferfonden. 

 

Häktning 

 

Steve Fernando  

 

För grov narkotikasmuggling och grovt narkotikabrott gäller s.k. obligatorisk häktning. 

Mot bakgrund härav, och att det inte är uppenbart att återfallsrisk samt flyktfara saknas, 

ska Steve Fernando kvarbli i häkte till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft mot 

honom.  
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Christopher Lilja  

 

För grov narkotikasmuggling gäller s.k. obligatorisk häktning. Mot bakgrund härav, och 

att det inte är uppenbart att återfallsrisk saknas, ska Christopher Lilja kvarbli i häkte till 

dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft mot honom.  

 

Edwin Lindgren 

 

Åklagaren har yrkat att Edwin Lindgren ska häktas i samband med dom i målet, då det 

gäller s.k. obligatorisk häktning för grov narkotikasmuggling och det inte är uppenbart 

att det saknas risk för att Edwin Lindgren på fri fot fortsätter sin brottsliga verksamhet.  

 

Edwin Lindgren har motsatt sig att häktning sker.  

 

Edwin Lindgren ska dömas för grov narkotikasmuggling. För detta brott är inte 

föreskrivet lindrigare straff än fängelse i två år. Det finns vid sådana brott en presumtion 

för att häktning ska ske om det inte är uppenbart att skäl till häktning saknas. Enligt 

tingsrättens mening finns en viss risk för att Edwin Lindgren på fri fot kan fortsätta sin 

brottsliga verksamhet. Denna risk är dock inte så uttalad att häktning bör ske. Yrkandet 

om häktning lämnas därför utan bifall.  

 

Ersättning till offentlig försvarare 

 

Den ersättning som Oscar Hillman och Katherine Lobos Vasquez har begärt är skälig 

och ska utgå.  

 

Mats Tornéus har begärt ersättning med 344 620 kr, varav 216 300 kr avser ersättning 

för 150 timmars arbete. Han har därutöver begärt ersättning för tidsspillan med 52 800 

kr motsvarande ersättning för 20 resor mellan Linköping och Norrköping i samband 

med klientmöten, förhör och omhäktningsförhandlingar. Mats Tornéus har bl.a. anfört 

att uppdraget avsett mycket allvarlig och omfattande brottslighet. Han har på Steve 
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Fernandos begäran medverkat vid ett stort antal förhör, möten och 

omhäktningsförhandlingar. Steve Fernando har mått dåligt under på grund av 

frihetsberövandet. Steve Fernando har begärt flera kompletteringar av 

förundersökningen. Han har gått igenom den s.k. slasken.  

 

Åklagaren, som beretts tillfälle att yttra sig över försvararnas ersättningsanspråk, har 

anfört att det, såvitt avser Mats Tornéus, varit svårt att kontrollera vissa uppgifter med 

förundersökningen då datum saknas, varje punkt innehåller flera moment och angiven 

tid därför framstår som något summarisk. Framförallt tiden i samband med förhör och 

häktningsförhandlingar framstår vara något i överkant.    

 

Tingsrätten ifrågasätter inte att Mats Tornéus har lagt ned det arbete som redovisats i 

hans arbetsredogörelse. Med hänsyn till uppdragets art och omfattning får han dock 

anses vara tillgodosedd med en ersättning för arbete med 187 460 kr, motsvarande 130 

timmars arbete. Det saknas anledning att anmärka mot ersättningen för tidsspillan och 

utlägg.  

 

Kostnaden för försvaret ska stanna på staten.  

 

HUR MAN ÖVERKLAGAR, se bilaga 5 (TR-01) 

Överklagande, ställt till Göta hovrätt, ges in till tingsrätten senast den 9 mars 2022.  

 

På tingsrättens vägnar 

 

 

Malin Nilsson  
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Avräkningsunderlag 
2022-02-16 
Linköping

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Brigadgatan 3

E-post
linkopings.tingsratt@dom.se

Telefon
013-25 10 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 365 
581 03 Linköping Webbplats

www.domstol.se/linkopings-tingsratt/

Underlaget avser

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19870403-2013

Datum för dom/beslut 
2022-02-16

Efternamn 
Lilja

Förnamn 
CHRISTOPHER David

Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige 
eller utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. 
Frihetsberövandet har ägt rum under nedan angivna tider.

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet 

(lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår)

2021-10-28

Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål

£ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten (2–4 
§§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande).

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen

£ Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut eller 
strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade domar, 
beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen.

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska tidigare 
domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

Underskrift Namnförtydligande



Mål nr B 3778-21LINKÖPINGS TINGSRÄTT
Rotel 08
Handläggare 26

Avräkningsunderlag 
2022-02-16 
Linköping

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Brigadgatan 3

E-post
linkopings.tingsratt@dom.se

Telefon
013-25 10 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 365 
581 03 Linköping Webbplats

www.domstol.se/linkopings-tingsratt/

Underlaget avser

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19870106-1932

Datum för dom/beslut 
2022-02-16

Efternamn 
Fernando

Förnamn 
Anthony STEVE

Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige 
eller utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. 
Frihetsberövandet har ägt rum under nedan angivna tider.

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet 

(lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår)

2021-09-14

Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål

£ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten (2–4 
§§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande).

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen

£ Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut eller 
strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade domar, 
beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen.

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska tidigare 
domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

Underskrift Namnförtydligande
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Ange dessa uppgifter vid kontakt med myndigheten  

LINKÖPINGS TINGSRÄTT 
Ink  2022 -°L-12-

 

Akt.3  -2 5  
Aktbil  i2  

Stämningsansökan 
Tilltalade 

Anthony Steve Fernando (19870106-1932) 

Företräds av advokat Mats Torn6us. 

- Gripen 2021-09-14, Anhållen 2021-09-14, Häktad 2021-09-17. 

Carl Edwin Lindgren (19960730-6876) 

Företräds av advokat Katherine Lobos Vasquez. 

Christopher David Lilja (19870403-2013) 

Företräds av advokat Oscar Hillman. 

- Anhållen i frånvaro 2021-10-26, Gripen 2021-10-28, Häktad 2021-10-29. 

Ansvarsyrkanden m.m. 

1.1 GROV NARKOTIKASMUGGLING (Edwin Lindgren) 
3260-K950-20, 3260-K957-20 

Edwin Lindgren har tillsammans och i samförstånd med personen i åp 3 
underlåtit att anmäla 294,6 gram 3-CMC, som är narkotika, till 
tullbehandling i samband med införsel till landet. Genom detta bröt han mot 
ett särskilt föreskrivet förbud mot eller villkor för införseln. Försändelsen 
stoppades av Tullverket den 12 november 2020 i Jönköpings kommun. 

Smugglingen av narkotikan har föregåtts av att Edwin Lindgren åtagit sig att 
anges som mottagare av försändelsen, varvid han själv förmedlat sina 
personuppgifter bestående i namn och leveransadress samt lånat ut sin 
legitimation. 

Brottet bör bedömas som grovt eftersom gärningen har ingått som ett led i en 
verksamhet som har bedrivits yrkesmässigt eller i vart fall i större omfattning 
i syfte att bedriva handel med narkotika. 

Edwin Lindgren begick gärningen med uppsåt. Han har i vart fall uppsåtligen 
främjat smugglingen av narkotikan till Sverige. 

Postadress Gatuadress Telefon E-post 

Box 367 Brigadgatan 13 010-562 58 00 registrator.ak-linkoping@aklagare.se 
58103 LINKÖPING 

Telefax 

010-562 58 42 

LINKÖPINGS TINGSRÄTT 
Handläggare 26 
 
INKOM: 2022-01-12 
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Stämningsansökan Sida 2(20) 

Äkiagarområde Syd-öst Handling 431 
Åklagarkammaren i Linköping Ärende AM-79860-21 
Assistentåklagare Emilie Engström 2021-12-30 Handläggare 203A-22 

Lagrum: 3 § 1 st och 6 § 3 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling 

1.2 GROV NARKOTIKASMUGGLING (Edwin Lindgren) 
3260-K1148-20, 3260-K1150-20 

Edwin Lindgren har tillsammans och i samförstånd med personen i åp 3 

underlåtit att anmäla 490 gram 3-CMC, som är narkotika, till tullbehandling i 

samband med införseln till landet. Genom detta bröt han mot ett särskilt 

föreskrivet förbud mot eller villkor för införseln. Försändelsen stoppades av 

Tullverket den 22 december 2020 i Jönköpings kommun. 

Smugglingen av narkotikan har föregåtts av att Edwin Lindgren åtagit sig att 

anges som mottagare av försändelsen samt lånat ut sin legitimation. 

Brottet bör bedömas som grovt eftersom gärningen har avsett en särskilt stor 

mängd narkotika och har ingått som ett led i en verksamhet som har bedrivits 

yrkesmässigt eller i vart fall i större omfattning i syfte att bedriva handel med 

narkotika samt varit av särskilt hänsynslös och farlig art. 

Edwin Lindgren begick gärningen med uppsåt. Han har i vart fall uppsåtligen 

främjat smugglingen av narkotikan till Sverige. 

Lagrum: 3 § 1 st och 6 § 3 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling 

1.3 GROV NARKOTIKASMUGGLING (Edwin Lindgren) 

3450-K210-21 

74 4-( 
fAue.  1)./, 

Edwin Lindgren har tillsammans och i samförstånd med personen i åp 3 

underlåtit att anmälagetflgram 3-CMC, som är narkotika, till tullbehandling i 

samband med införseln till landet. Genom detta bröt han mot ett särskilt 

föreskrivet förbud mot eller villkor för införseln. Försändelsen stoppades av 

Tullverket den 14 januari 2021 i Malmö stad. 

Jes‘(eightiels  Grönblad Smugglingen av narkotikan har föregåtts av att Edwin Lindgren åtagit sig att 

anges som mottagare av försändelsen samt lånat ut sin legitimation. 

Brottet bör bedömas som grovt eftersom gärningen har ingått som ett led i 'en 

verksamhet som har bedrivits yrkesmässigt eller i vart fall i större omfattning 

i syfte att bedriva handel med narkotika samt varit av särskilt hänsynslös och 

farlig art. 

Edwin Lindgren begick gärningen med uppsåt. Han har i vart fall uppsåtligen 

främjat smugglingen av narkotikan till Sverige. 

Lagrum: 3 § 1 st och 6 § 3 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling 



Stämningsansökan Sida 3(20) 

Aklagarområde Syd-Öst Handling 431 
Åklagarkammaren i Linköping Ärende AM-79860-21 
Assistentåklagare Emilie Engström 2021-12-30 Handläggare 203A-22 

Muntlig bevisning 

Förhör med den tilltalade Edwin Lindgren som förnekar brott. 

Övrig bevisning 

1. Avseende åtalspunkten 1.1 

a) Brottmålsrapport med beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 

1-2 och 7-8) för att bevisa att narkotika smugglats över rikets gräns och 

tagits i beslag av Tullverket och vem försändelserna var adresserade till. 

b) Fotografier (förundersökningsprotokoll s. 4-5 och 10-14) till utvisande 

av innehållet och försändelsernas beskaffenhet. 

c) Analysrapport (förundersökningsprotokoll s. 6 och 15) för att bevisa 

att de i beslag tagna försändelserna innehöll 294,6 gram 3-CMC som är 

narkotika. 

2. Avseende åtalspunkten 1.2 

a) Brottmålsrapport (förundersökningsprotokoll s. 16-17 och 27-28) för 

att bevisa att narkotika smugglats över rikets gräns och tagits i beslag av 

Tullverket och vem försändelserna var adresserade till. 

b) Beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 19-20 och 30-31) för 

att bevisa att två försändelser innehållande narkotika tagits i beslag av 

Tullverket. 
c) Fotografier (förundersökningsprotokoll s. s. 21-15 och 32-35) till 

utvisande av innehållet och försändelsernas beskaffenhet. 

d) Analysrapport (förundersökningsprotokoll s. 26 och 36) för att bevisa 

att de i beslag tagna försändelserna innehöll 490 gram 3-CMC som är 

narkotika. 

3. Avseende åtalspunkten 1.3 

a) Brottmålsrapport med beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 

37-38) för att bevisa att narkotika smugglats över rikets gräns och tagits i 

beslag av Tullverket och vem försändelsen var adresserad till. 

b) Fotografier (förundersökningsprotokoll s. 40-50) till utvisande av 

innehållet och försändelsens beskaffenhet. 

c) Analysrapport (förundersökningsprotokoll s. 51) för att bevisa att den i 

beslag tagna försändelsen innehöll 247 gram 3-CMC som är narkotika. 

4. Utlänningsförfarande (förundersökningsprotokoll s. 251-256) för att 

bevisa att Edwin Lindgren stått som mottagare för försändelserna samt 

att paketen aviserats med e-post. 

5. Chatthistorik mellan Steve Fernando och Edwin Lindgren taget från 

Edwin Lindgrens mobil (förundersökningsprotokoll s. 228-250) för att 

bevisa att Edwin Lindgren själv förmedlat sina personuppgifter och lånat 

ut sin legitimation vid flera tillfållen samt att han erhållit betalning i form 

av pengar och narkotika. 



Åklagarområde Syd-Öst 
Åklagarkammaren i Linköping 
Assistentåklagare Emilie Engström 

Stämningsansökan Sida 4(20) 
Handling 431 
Ärende AM-79860-21 

2021-12-30 Handläggare 203A-22 

6. Chatthistorik mellan Steve Fernando och Edwin Lindgren taget från 

Steve Femandos telefon (förundersökningsprotokoll s. 343-347 och 

bilaga 3 s. 63, 71-72, 78, 87-88, 90, 113, 117-118, 126, 149) för att 

bevisa att Steve Fernando lånat Edwin Lindgrens legitimation vid flera 

tillfällen och att Edwin Lindgren varit medveten om att det varit för att ta 

emot försändelser. 

7. Posthistorik och försändelser som omnämns i konversationer mellan 

Edwin Lindgren och Steve Fernando (förundersökningsprotokoll s. 257-

262, 265-267 och 268-272) för att bevisa att det har funnits liknande 

försändelser som varit adresserade till Edwin Lindgren men som hämtats 

av Steve Fernando och att gärningarna har ingått som ett led i 

verksamhet som har bedrivits yrkesmässigt. 

8. Bankhistorik Edwin Lindgren (förundersökningsprotokoll s. 275-285) för 

att bevisa att Edwin Lindgren erhållit pengar från Steve Fernando. 

2 GROV NARKOTIKASMUGGLING (Christopher Lilja) 

3214-K53-21, 3214-1(52-21, 3214-K55-21 

Christopher Lilja har, tillsammans och i samförstånd med personen i åp 3, 

underlåtit att anmäla sammanlagt 1 324,1 gram 3-CMC, som är narkotika, till 

tullbehandling i samband med införsel till Sverige. Genom detta bröt han mot 

ett särskilt föreskrivet förbud mot eller villkor för införseln. Försändelsen 

stoppades den 3 juni 2021 i Jönköpings kommun. 

Brottet bör bedömas som grovt eftersom gärningen har avsett en särskilt stor 

mängd narkotika och har ingått som ett led i en verksamhet som har bedrivits 

yrkesmässigt eller i vart fall i större omfattning i syfte att bedriva handel med 

narkotika. 

Gärningen har vidare varit av särskilt hänsynslös och farlig art då den varit 

svårupptäckt och ingått i en narkotikaverksamhet som inneburit att narkotika 

spridits geografiskt över stora delar av Sverige och då försäljningen har 

inneburit att narkotika via svårupptäckta, krypterade nätverk enkelt kunnat 

spridas till ett stort antal personer utan kontroll över vilka dessa personer är, 

deras hälsostatus eller deras ålder. 

Christopher Lilja begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum: 3 § 1 st och 6 § 3 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling 

Ansvarsyrkande i andra hand 

FÖRSÖK TILL GROVT NARKOTIKABROTT 



Stämningsansökan Sida 5(20) 

Åklagarområde Syd-Öst Handling 431 
Åklagarkammaren i Linköping Ärende AM-79860-21 
Assistentåklagare Emilie Engström 2021-12-30 Handläggare 203A-22 

Christopher Lilja har olovligen försökt att förvärva 1 324,1 gram 3-CMC, 

som är narkotika i överlåtelsesyfte. Det hände mellan den 31 maj 2021 och 

den 3 juni 2021 i Linköpings kommun. Fara för brottet fullbordan förelåg 

eller var utesluten endast för att paketen hade tagits i beslag av Tullverket. 

Brottet bör bedömas som grovt eftersom gärningen har ingått som ett led i en 

verksamhet som har bedrivits yrkesmässigt eller i vart fall i större omfattning 

i syfte att bedriva handel med narkotika. 

Gärningen har vidare varit av särskilt hänsynslös och farlig art då den varit 

svårupptäckt och ingått i en narkotikaverksamhet som inneburit att narkotika 

spridits geografiskt över stora delar av Sverige och då försäljningen har 

inneburit att narkotika via svårupptäckta, krypterade nätverk enkelt kunnat 

spridas till ett stort antal personer utan kontroll över vilka dessa personer är, 

deras hälsostatus eller deras ålder. 

Christopher Lilja begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum: 1 § 1 st 3 p och 6 p, 3 § 1 st och 4 § 1 st narkotikastrafflagen 

(1968:64) samt 23 kap 1 § brottsbalken 

Muntlig bevisning 

Förhör med den tilltalade Christopher Lilja som förnekar brott. 

Övrig bevisning 
1. Avseende åtalspunkten 2 

a) Anmälan samt rättelse (förundersökningsprotokoll s. 78, 92, 105 och 

106) för att bevisa att narkotika smugglats över rikets gräns och tagits i 

beslag av Tullverket och vem försändelserna var adresserade till. 

b) Beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 81-82, 96 och 109) för 

att bevisa att tre försändelser innehållande narkotika tagits i beslag av 

Tullverket. 

c) Fotografier (förundersökningsprotokoll s. 83-89, 97-102 och 114-119) 

till utvisande av innehållet, försändelsernas beskaffenhet och att två 

försändelsen dirigerats om till ett annat utlämningsställe. 
d) Analysrapport (förundersökningsprotokoll s. 90-91, 103-104 och 120-

121) för att bevisa att de i beslag tagna försändelserna innehöll 1 324,1 

gram 3-CMC som är narkotika. 

2. Kontakter mellan Steve Fernando och Christopher Lilja 

(förundersökningsprotokoll s. 348-358 och bilaga 3 s. 175-178, 181-187, 

194-199, 207-208, 223-227, 229, 253-257 och 281-282 ) för att bevisa att 

de haft omfattande ömsesidiga kontakter med varandra vid tiden för 

brottet, att Christopher Lilja köpt kryptovaluta åt Steve Fernando och att 

Steve Fernando skickat försändelsenummer, instruktioner och uppgifter 

om köpare till Christopher Lilja. 
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3. Kontakter mellan Steve Fernando och Pavel Jalal 

(förundersökningsprotokoll s. 362) för att bevisa att Steve Fernando 

berättat att han kuvert och skrivare hemma hos en polare. 

4. Tillgångsutredning jämte kontoutdrag (bilaga 4 s. 151-290) till utvisande 

av Christopher Liljas ekonomiska förhållanden och att han utöver sin 

legala inkomst haft flertalet kontantinsättningar och swishöverföringar 

till och från Steve Fernando samt köp av lu-yptovaluta som ofta används 

som betalningsmedel vid köp av narkotika. 

3.1 GROV NARKOTIKASMUGGLING (Steve Fernando) 

3260-K950-20, 3260-1(957-20 

Steve Fernando har tillsammans och i samförstånd med personen i åp 1 

beställt och därefter underlåtit att anmäla 294,6 gram 3-CMC, som är 

narkotika, till tullbehandling i samband med införsel till landet. Genom detta 

bröt han mot ett särskilt föreskrivet förbud mot eller villkor för införseln. 

Försändelsen stoppades av Tullverket den 12 november 2020 i Jönköpings 

kommun. 

Brottet bör bedömas som grovt eftersom gärningen har varit av särskilt 

hänsynslös och farlig art då den varit svårupptäckt och har ingått som ett led i 

en verksamhet som har bedrivits yrkesmässigt eller i vart fall i större 

omfattning i syfte att bedriva handel med narkotika. 

Steve Fernando begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum: 3 § 1 st och 6 § 3 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling 

3.2 GROV NARKOTIKASMUGGLING (Steve Fernando) 

3260-1(1148-20, 3260-1(1150-20 

Steve Fernando har tillsammans och i samförstånd med personen i åp 1 

beställt och därefter underlåtit att anmäla 490 gram 3-CMC, som är 

narkotika, till tullbehandling i samband med införseln till landet. Genom 

detta bröt han mot ett särskilt föreskrivet förbud mot eller villkor för 

införseln. Försändelsen stoppades av Tullverket den 22 december 2020 i 

Jönköpings kommun. 

Brottet bör bedömas som grovt eftersom gärningen har avsett en särskilt stor 

mängd narkotika, varit av särskilt hänsynslös och farlig art då den varit 

svårupptäckt och har ingått som ett led i en verksamhet som har bedrivits 

yrkesmässigt eller i vart fall i större omfattning i syfte att bedriva handel med 

narkotika. 

Steve Fernando begick gärningen med uppsåt. 
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Lagrum: 3 § 1 st och 6 § 3 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling 

3.3 GROV NARKOTIKASMUGGLING (Steve Fernando) 

3450-K210-21 

Steve Fernando har tillsammans och i samförstånd med personen i åp 1 

beställt och därefter underlåtit att anmäla 115 gram 3-CMC, som är 

narkotika, till tullbehandling i samband med införseln till landet. Genom 

detta bröt han mot ett särskilt föreskrivet förbud mot eller villkor för 

införseln. Försändelsen stoppades av Tullverket den 14 januari 2021 i 

Malmö stad. 

Brottet bör bedömas som grovt eftersom gärningen har varit av särskilt 

hänsynslös och farlig art då den varit svårupptäckt och har ingått som ett led i 

en verksamhet som har bedrivits yrkesmässigt eller i vart fall i större 

omfattning i syfte att bedriva handel med narkotika. 

Steve Fernando begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum: 3 § 1 st och 6 § 3 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling 

3.4 FÖRSÖK TILL GROV NARKOTIKASMUGGLING (Steve 
Fernando) 

3213-K2040-21 

Steve Fernando har beställt och därefter underlåtit att anmäla 476 gram 3-

CMC, som är narkotika, till tullbehandling i samband med införseln till 

landet. Genom detta bröt han mot ett särskilt föreskrivet förbud mot eller 

villkor för införseln. Det hände någon gång mellan den 22 mars 2021 och den 

25 mars 2021 i Linköpings kommun. Det var endast på grund av tillfålliga 

omständigheter, då tyska myndigheter stoppade försändelsen, som brottet inte 

kom att fullbordas. 

Brottet bör bedömas som grovt eftersom gärningen har avsett en särskilt stor 

mängd narkotika, varit av särskilt hänsynslös och farlig art då den varit 

svårupptäckt och har ingått som ett led i en verksamhet som har bedrivits 

yrkesmässigt eller i vart fall i större omfattning i syfte att bedriva handel med 

narkotika. 

Steve Fernando begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum: 3 § 1 st, 6 § 3 st och 14 § lagen (2000:1225) om straff för smuggling 

samt 23 kap 1 § brottsbalken 
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3.5 GROV NARKOTIKASMUGGLING (Steve Fernando) 

3214-K25-21 

Steve Fernando har beställt och därefter underlåtit att anmäla 786 gram 3-

CMC, som är narkotika, till tullbehandling i samband med införseln till 

landet. Genom detta bröt han mot ett särskilt föreskrivet förbud mot eller 

villkor för införseln. Försändelsen stoppades av Tullverket den 24 maj 2021 i 

Jönköpings kommun. 

Brottet bör bedömas som grovt eftersom gärningen har avsett en särskilt stor 

mängd narkotika och har ingått som ett led i en verksamhet som har bedrivits 

yrkesmässigt eller i vart fall i större omfattning i syfte att bedriva handel med 

narkotika. 

Gärningen har vidare varit av särskilt hänsynslös och farlig art då den varit 

svårupptäckt och ingått i en narkotikaverksamhet som inneburit att narkotika 

spridits geografiskt över stora delar av Sverige och då försäljningen har 

inneburit att narkotika via svårupptäckta, krypterade nätverk enkelt kunnat 

spridas till ett stort antal personer utan kontroll över vilka dessa personer är, 

deras hälsostatus eller deras ålder. 

Steve Fernando begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum: 3 § 1 st och 6 § 3 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling 

3.6 GROV NARKOTIKASMUGGLING (Steve Fernando) 

3214-K52-21, 3214-K53-21, 3214-K55-21 

Steve Fernando har tillsammans och i samförstånd med personen i åp 2 

beställt och därefter underlåtit att anmäla 1 324,1 gram 3-CMC, som är 

narkotika, till tullbehandling i samband med införseln till landet. Genom 

detta bröt han mot ett särskilt föreskrivet förbud mot eller villkor för 

införseln. Försändelsen stoppades av Tullverket den 3 juni 2021 i Jönköpings 

kommun. 

Brottet bör bedömas som grovt eftersom gärningen har avsett en särskilt stor 

mängd narkotika och har ingått som ett led i en verksamhet som har bedrivits 

yrkesmässigt eller i vart fall i större omfattning i syfte att bedriva handel med 

narkotika. 

Gärningen har vidare varit av särskilt hänsynslös och farlig art då den varit 

svårupptäckt och ingått i en narkotikaverksamhet som inneburit att narkotika 

spridits geografiskt över stora delar av Sverige och då försäljningen har 

inneburit att narkotika via svårupptäckta, krypterade nätverk enkelt kunnat 

spridas till ett stort antal personer utan kontroll över vilka dessa personer är, 

deras hälsostatus eller deras ålder. 

Steve Fernando begick gärningen med uppsåt. 
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Lagrum: 3 § 1 st och 6 § 3 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling 

3.7 GROV NARKOTIKASMUGGLING (Steve Fernando) 
3214-K344-21 

Steve Fernando har beställt och därefter underlåtit att anmäla 394 gram 3-

CMC, som är narkotika, till tullbehandling i samband med införseln till 

landet. Genom detta bröt han mot ett särskilt föreskrivet förbud mot eller 

villkor för införseln. Försändelsen stoppades av Tullverket den 23 augusti 

2021 i Jönköpings kommun. 

Brottet bör bedömas som grovt eftersom gärningen har ingått som ett led i en 

verksamhet som har bedrivits yrkesmässigt eller i vart fall i större omfattning 

i syfte att bedriva handel med narkotika. 

Gärningen har vidare varit av särskilt hänsynslös och farlig art då den varit 

svårupptäckt och ingått i en narkotikaverksamhet som inneburit att narkotika 

spridits geografiskt över stora delar av Sverige och då försäljningen har 

inneburit att narkotika via svårupptäckta, krypterade nätverk enkelt kunnat 

spridas till ett stort antal personer utan kontroll över vilka dessa personer är, 

deras hälsostatus eller deras ålder. 

Steve Fernando begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum: 3 § 1 st och 6 § 3 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling 

3.8 GROV NARKOTIKASMUGGLING (Steve Fernando) 

3214-K448-21 

Steve Fernando har beställt och därefter underlåtit att anmäla 247 gram 3-

CMC, som är narkotika, till tullbehandling i samband med införseln till 

landet. Genom detta bröt han mot ett särskilt föreskrivet förbud mot eller 

villkor för införseln. Försändelsen stoppades av Tullverket den 14 september 

2021 i Jönköpings kommun. 

Brottet bör bedömas som grovt eftersom gärningen har ingått som ett led i en 

verksamhet som har bedrivits yrkesmässigt eller i vart fall i större omfattning 

i syfte att bedriva handel med narkotika. 

Gärningen har vidare varit av särskilt hänsynslös och farlig art då den varit 

svårupptäckt och ingått i en narkotikaverksamhet som inneburit att narkotika 

spridits geografiskt över stora delar av Sverige och då försäljningen har 

inneburit att narkotika via svårupptäckta, krypterade nätverk enkelt kunnat 

spridas till ett stort antal personer utan kontroll över vilka dessa personer är, 

deras hälsostatus eller deras ålder. 

Steve Fernando begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum: 3 § 1 st och 6 § 3 st lagen (2000:1225) om straff för smuggling 
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Särskilda yrkanden 

1. Det yrkas att i beslag tagen narkotika jämte emballage förverkas från 

Steve Fernando och Edwin Lindgren enligt 6 § narkotikastrafflagen: 

G-20-1157 p.1-.2 
G-20-1165 p. 1-2 

G-20-1379 p. 1-2 

G-20-1381 p. 1-2 

MP-21-0091 p.1-3. 

2. Det yrkas att i beslag tagen narkotika jämte emballage förverkas från 

Steve Fernando och Christopher Lilja enligt 6 § narkotikastrafflagen: 

TV214-BP2021-613-3H p. 1-3 
TV214-BP2021-614-31 p. 1-4 

TV214-BP2021-626-3M p. 1-3. 

3. Det yrkas att i beslag tagen narkotika jämte emballage förverkas från 

Steve Fernando enligt 6 § narkotikastrafflagen: 

TV213-BP2021-3418-6P p. 1-3 

TV214-BP2021-263-3N p. 1-3 
TV214-BP2021-2763-7V p. 1-3 
TV214-BP2021-3388-72 p. 1-4. 

4. Det yrkas att vakuumförpackare, etikettskrivare, våg och två stycken 

falska id-kort förverkas från Steve Fernando såsom hjälpmedel vid brott 

enligt 36 kap 2 § brottsbalken: 
TV214-BP2021-3417-70 p. 1-4 och 12. 

Muntlig bevisning 

Förhör med den tilltalade Steve Fernando som förnekar brott. 

Övrig bevisning 

1. Avseende åtalspunkten 3.4 

a) Anmälan (förundersökningsprotokoll s. 205) för att bevisa att 

narkotika under transport till Sverige tagits i beslag av tyska myndigheter 

och vem försändelsen var adresserad till. 

b) Översatta handlingar från Tyskland (förundersökningsprotokoll s. 

206-211) för att bevisa att narkotika under transport till Sverige tagits i 

beslag av tyska myndigheter och vem försändelsen var adresserad till. 

c) Fotografier (förundersökningsprotokoll s. 213-216) till utvisande av 

innehållet och försändelsens beskaffenhet. 

d) Analysrapport (förundersökningsprotokoll s.212) för att bevisa att den 

i beslag tagna försändelsen innehöll 476 gram 3-CMC som är narkotika. 
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2. Avseende åtalspunkten 3.5 

a) Anmälan (förundersökningsprotokoll s. 56) för att bevisa att narkotika 

smugglats över rikets gräns och tagits i beslag av Tullverket och vem 

försändelsen var adresserad till. 

b) Beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 60-61) för att bevisa 

att en försändelse innehållande narkotika tagits i beslag av Tullverket. 

c) Fotografier (förundersökningsprotokoll s. 63-75) till utvisande av 

innehållet, försändelsens beskaffenhet och att försändelsen dirigerats om 

till ett annat utlämningsställe. 

d) Analysrapport (förundersökningsprotokoll s.76-77) för att bevisa att 

det i beslag tagna paketet innehöll 786 gram 3-CMC som är narkotika. 

e) PM avseende Sörgårdsgatan 65 (förundersökningsprotokoll s. 303) för 

att bevisa att angiven mottagare inte är bosatt på den aktuella adressen. 

f) Utlämningsförfarande (förundersökningsprotokoll s. 306-307) för att 

bevisa att den verkliga mottagaren varit Steve Fernando. 

g)Posthistorik (förundersökningsprotokoll s. 304-305) för att bevisa att 

det funnits en liknande försändelse tidigare och att gärningen varit led i 

verksamhet som bedrivits yrkesmässigt. 

h) Filmer från Steve Femandos telefon (3 min) för att bevisa att Steve 

Fernando varit beställare och den verkliga mottagaren av den aktuella 

narkotikan. 

3. Avseende åtalspunkten 3.7 

a) Anmälan (förundersökningsprotokoll s. 122) för att bevisa att 

narkotika smugglats över rikets gräns och tagits i beslag av Tullverket 

och vem försändelsen var adresserad till. 

b) Beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 124) för att bevisa att 

en försändelse innehållande narkotika tagits i beslag av Tullverket. 

c) Fotografier (förundersökningsprotokoll s. 125-131) till utvisande av 

innehållet, försändelsens beskaffenhet och att försändelsen dirigerats om 

till ett annat utlämningsställe. 

d) Analysrapport (förundersökningsprotokoll s.123-133) för att bevisa att 

den i beslag tagna försändelsen innehöll 394 gram 3-CMC som är 

narkotika. 

e) PM Vasavägen 49 (förundersökningsprotokoll s.312) för att bevisa att 

angiven mottagare inte är bosatt på aktuella adressen. 

f) Utlämningsförfarande (förundersökningsprotokoll s.316) för att bevisa 

att Steve Fernando varit den verkliga mottagaren. 
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4. Avseende åtalspunkten 3.8 

a) Anmälan (förundersökningsprotokoll s. 134) för att bevisa att 

narkotika smugglats över rikets gräns och tagits i beslag av Tullverket 

och vem försändelsen var adresserad till. 

b) Beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 136-137) för att bevisa 

att en försändelse innehållande narkotika tagits i beslag av Tullverket. 

c) Fotografier (förundersökningsprotokoll s. 138-144) till utvisande av 

innehållet, försändelsens beskaffenhet och att försändelsen dirigerats om 

till ett annat utlämningsställe. 

d) Analysrapport (förundersökningsprotokoll s.145-146) för att bevisa att 

den i beslag tagna försändelsen innehöll 247 gram 3-CMC som är 

narkotika. 
e) Utlämningsförfarande (förundersökningsprotokoll s.317) för att bevisa 

att Steve Fernando varit den verkliga mottagaren. 

5. Promemoria avseende falska id-handlingar (förundersökningsprotokoll s. 

313) för att bevisa att Steve Fernando kort tid efter försändelserna i åp 

3.5 och 3.6 tagits i beslag stoppats av polis och då innehaft två falska id-

handlingar med de på försändelsernas angivna mottagarnas identitet. 

6. Förekomst av spåmingsnummer i Steve Femandos telefon 

(förundersökningsprotokoll s. 325-342) för att bevisa att Steve Fernando 

ensam eller tillsammans och i samförstånd med annan varit den verkliga 

mottagaren av samtliga försändelser. 

7. Chatt med Pavel Jalal (förundersökningsprotokoll s. 359-366 och bilaga 

3 s. 315, 329-334, 344-345, 397-399, 405, 436-437, 441-443, 455-457, 

480-481, 488-489, 516-517, 520-524, 539, 543-564, 642-652, 690-691, 

702-705) för att bevisa att Steve Fernando är gärningsman, att han använt 

för honom okända mottagarnamn samt att smugglingen skett i syfte att 

bedriva handel med narkotika. 

8. Kopia på e-post angående köp av falska ID :n (förundersökningsprotokoll 

s. 367-370) för att bevisa att Steve Fernando beställt falska ID:n och att 

gärningarna ingått i ett led som bedrivits yrkesmässigt. 

9. Skärmavbildningar (förundersökningsprotokoll s. 467-471) för att bevisa 

att Steve Fernando beställt narkotika med andra personer som 

mottagarnamn. 

10. Skärmavbildningar krypterad e-post (tilläggsprotokoll 1 s. 17-32) för att 

bevisa att Steve Fernando använt sig av krypterad e-post, att han beställt 

särskilt stora mängder narkotika och i stor omfattning samt satt i system 

att fördela beställningen på flera mindre försändelser. 
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4 GROVT NARKOTIKABROTT (Steve Fernando) 

3213-K1331-21 

Steve Fernando har, tillsammans och i samförstånd med annan, mellan den 

19 juni 2021 och den 14 september 2021 i Linköpings kommun eller på 

annan plats i Sverige, olovligen bjudit ut narkotika till försäljning på internet 

via den på Darknet krypterade marknadsplatsen Flugsvamp 3.0 där han 

uppträtt under säljaraliaset PureDope. 

Steve Fernando har, ensam eller tillsammans och i samförstånd med annan, 

förvärvat och innehaft narkotika i syfte att överlåtas. Han har därefter 

överlåtit narkotika genom att motta beställningar via ovan nämnda 

marknadsplats och alias, förpacka och skicka iväg narkotikan med 

postförsändelser till olika personer på olika platser i Sverige samt motta 

betalning för narkotikan. 

Sammanlagt har den beskrivna narkotikaverksamheten under angiven period 

bestått av totalt minst 99 fullbordade överlåtelser av narkotika, till ett 

sammanlagt försäljningsvärde om minst 95 201 kronor allt fördelat avseende 

narkotikaslag, mängd och pris enligt nedan; 

- Minst 35 överlåtelser av 10 gram 3-CMC för 1599 kronor, totalt 350 gram 

3-CMC till ett sammanlagt försäljningsvärde om 55 965 kronor. 

- Minst 6 överlåtelser av 5 gram 3-CMC för 999 kronor, totalt 30 gram 3-

CMC till ett sammanlagt försäljningsvärde om 5 994 kronor. 

- Minst 32 överlåtelser av 2,5 gram 3-CMC för 599 kronor, totalt 80 gram 3-

CMC till ett sammanlagt försäljningsvärde om 19 168 kronor. 

- Minst 6 överlåtelser av 2,5 gram 3-MMC för 599 kronor, totalt 15 gram 3-

MMC till ett sammanlagt försäljningsvärde om 3 594 kronor. 

- Minst 5 överlåtelser av 2,5 gram 4-CMC för 599 kronor, totalt 12,5 gram 4-

CMC till ett sammanlagt försäljningsvärde om 2 995 kronor. 

- Minst 15 överlåtelser av 1 gram kokain för 499 kronor, totalt 15 gram 

kokain till ett sammanlagt försäljningsvärde om 7 485 kronor. 

Utöver ovan nämnda har Steve Fernando vid Tullverkets tillslag den 14 

september 2021 haft mottagna beställningar av narkotika där paketering 

påbörjats men inte färdigställts. Fara för brottets fullbordan har varit 

utesluten endast på grund av tillfälliga omständigheter, då Tullverket kom till 

bostaden. 

Sammanlagt 6 beställningar om 137 gram 3-CMC till ett totalt 

försäljningsvärde om 16 044 kronor fördelade enligt nedan; 

- 2 överlåtelser av 5 gram 3-CMC för 999 kronor, totalt 10 gram för 1 998 

kronor 

- 1 överlåtelse av 10 gram 3-CMC för 1 599 kronor. 

- 1 överlåtelse av 17 gram 3-CMC för 2 449 kronor. 

- 2 överlåtelser av 50 gram 3-CMC för 4 999 kronor, totalt 100 gram för 9 

998 kronor. 



Stämningsansökan Sida 14(20) 

Åklagarområde Syd-Öst Handling 431 
Åklagarkammaren i Linköping Ärende AM-79860-21 
Assistentåklagare Emilie Engström 2021-12-30 Handläggare 203A-22 

Vid tidpunkten för Tullverkets tillslag den 14 september 2021 innehade Steve 

Fernando i överlåtelsesyfte 195,5 gram 3-CMC, som är narkotika (varav 137 

gram motsvarar beställd mängd enligt lista i hans telefon). 

Gärningarna som beskrivits ovan är att bedöma som ett grovt narkotikabrott 

då brottsligheten totalt sett avsett en särskilt stor mängd narkotika, 

gärningarna ingått som ett led i en verksamhet som utövats i organiserad 

form i syfte att bedriva handel med narkotika. 

Gärningarna har vidare varit av särskilt hänsynslös och farlig art då Steve 

Fernando vidtagit åtgärder för att försvåra upptäckt, för att dölja brottsvinster 

och för att skydda sig själv genom nyttjande av anonymiseringstjänster på 

intemet och användandet av kryptovaluta. Narkotikaverksamheten har vidare 

inneburit att narkotikan spridits geografiskt över stora delar av Sverige via 

svårupptäckta, krypterade nätverk och till ett stort antal personer utan 

kontroll över vilka dessa personer är, deras hälsostatus eller deras ålder. 

Samtliga moment enligt ovan har begåtts av Steve Fernando med uppsåt. 

Lagrum: 1 § 1 st 1 p och 3 § 1 st narkotikastrafflagen (1968:64) 

Särskilda yrkanden 

Det yrkas att 80 000 kronor förverkas från Steve Fernando såsom utbyte av 

brott enligt 36 kap 1 § brottsbalken. Beloppet avser den beräknade 

nettovinsten. 

Muntlig bevisning 

Förhör med den tilltalade Steve Fernando som förnekar brott. 

Övrig bevisning 

1. Beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 148-152) för att bevisa 

att narkotika, lamineringsmaskin, etikettskrivare, våg och falska id-

handlingar tagits i beslag i Steve Fernandos bostad. 

2. Fotografier (förundersökningsprotokoll s. 154-166) för att bevisa vart 

narkotikan anträffats samt att det funnits verktyg för narkotikaförsäljning 

samt utskrivna adressetiketter till köpare av narkotika. 

3. Fotografier (förundersökningsprotokoll s. 167-196) för att bevisa att 

Steve Fernando beställt och bevakat flera försändelser med misstänkt 

narkotika, att han varit inloggad på Flugsvamp 3.0, att han kan knytas till 

flera e-postadresser som förekommit i försändelser med narkotika samt 

att han använt andra personer som mottagarnamn. 
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4. Analysresultat (förundersökningsprotokoll s. 197-199) för att bevisa att 

Steve Fernando innehaft 195,5 gram 3-CMC som är narkotika. 

5. Promemoria om Marknadsplatser på Darknet (förundersökningsprotokoll 

s. 432-439) för att bevisa att narkotikaförsäljningen skett via 

svårupptäckta, krypterade nätverk utan kontroll över vem som är 

mottagare och att ett omdöme motsvarar ett köp. 

6. Promemoria PureDope (förundersökningsprotokoll s. 389-393) för att 

bevisa att Steve Fernando sålt narkotika genom säljarkontot PureDope. 

7. Export från Flugsvamp 3.0 samt Promemoria avseende skrapningar 

(förundersökningsprotokoll s. 440-457 samt 458-466) för att bevisa 

minsta antalet försäljningar och mängden såld narkotika samt prisuppgift 

för säljarkontot PureDope. 

8. Promemoria värde 3-CMC (förundersökningsprotokoll s. 319-323) för att 

bevisa kostnaden för inköp av narkotika från Europabaserade 

droghandlare. 

9. Promemoria avseende bilder i Steve Fernandos telefon och på 

Flugsvamp 3.0 (förundersökningsprotokoll s. 394-431) för att bevisa att 

Steve Fernando stått bakom säljarkontot PureDope. 

10.WICKR chatt (bilaga 2 s. 1-168) för att bevisa att Steve Fernando 

bedrivit handel av narkotika på Flugsvamp 3.0 såsom PureDope, att han 

vidtagit åtgärder för att försvåra upptäckt och dölja brottsvinster genom 

nyttjande av anonymiseringstjänster på internet och användandet av 

kryptovaluta samt att han tagit emot beställningar av narkotika och 

påbörjat hanteringen av dessa samma dag som han greps. 

11.Filmer från Steve Fernandos telefon (ca 2 min) samt promemorior om 

tangentbord och geotaggade filmer (förundersökningsprotokoll s. 371-

388) för att bevisa att Steve Fernando inte varit främmande för att 

hantera narkotika samt stått bakom sälj arkontot PureDope. 

linjsnofrkritm Ton,u4 

ScoAdOni 

1 351 492-

/j ust- cou LL vt4 

5 NÄRINGSPENNINGTVÄTT, GROVT BROTT (Steve 
Fernando) 

Steve Fernando har mellan den 1 januari 2020 och den 14 september 2021 i 

Linköpings kommun eller på annan plats i Sverige, som ett led i en 

verksamhet som bedrivits vanemässigt eller annars i större omfattning på sina 

konton från andra mottagit swish och banköverföringar samt mottagit eller 

själv gjort kontantinsättningar om totalt 1 436 844 kronor. Av beloppet har 

han Kort vidareöverföringar, kontantuttag och förvärvat kryptovaluta för 

totalt --3--5-1-42Akronor. 
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Steve Fernando har härigenom uppsåtligen medverkat till åtgärd som 

skäligen kan antas vara vidtagen i syfte att dölja att pengar härrör från brott 

eller brottslig verksamhet eller för att främja möjligheterna för någon annan 

och/eller sig själv att tillgodogöra sig pengarna. 

Brottet är grovt då det avsett betydande värden och ingått som ett led i en 

brottslig verksamhet som utövats systematiskt 

Steve Fernando begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum: 7 § 2 st lagen (2014:307) om straff för penningtvättsbrott 

Muntlig bevisning 

Förhör med den tilltalade Steve Fernando som förnekar brott. 

Övrig bevisning 

Tillgångsutredning jämt kontoutdrag (bilaga 4 s. 1-150) till utvisande av 

Steve Fernandos ekonomiska förhållanden och att han trots att han saknat 

legal inkomst omsatt 1 427 091 kronor på sina konton och att 524 677 kronor 

kommer från personer dömda för narkotikabrott, penningtvätt eller som 

saknar inkomst samt att han frekvent gjort swishöverföringar. Att Steve 

Fernando kan knytas till i målet aktuella telefonnummer genom Swish, att 

han genomfört flertalet köp av kryptovaluta som ofta används som 

betalningsmedel vid köp av narkotika samt för att dölja pengarnas härkomst. 

(Åberopas även för åtalspunkterna 3-4). 

6 PENNINGTVÄTTSBROTT (Steve Fernando) 

5000-K1617342-19 

Steve Fernando har genomfört åtgärder som syftar till att dölja att pengar 

härrör från brott eller till att främja möjligheterna för någon att tillgodogöra 

sig medlen. Han har upplåtit sitt konto i Swedbank, tagit emot 143 239 

kronor som härrör från bedrägeribrott mot Ab Norje Havskrog, försökt köpa 

kryptovaluta via Safello för 91 000 kr, överfört 50 000 kr till annan samt köpt 

kryptovaluta för 7 000 kr. Han har därefter flyttat sin swish till Marginalen 

bank och där tagit emot de 91 000 kr som returnerats från Safello varifrån 

han sedan köpt kryptovaluta för 78 800 kronor. Det hände mellan den 24 

december 2019 och den 30 december 2019 på Sverige. 

Steve Fernando begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum: 3 § 1 st 1 p lagen (2014:307) om straff för penningtvättsbrott 
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Målsägande 

Ab Norje Havskrog (16556917-9467) 

Åklagaren för talan 

Enskilda anspråk 

Ab Norje Havskrog yrkar skadestånd av Steve Fernando med 143 239 

kronor. På beloppet yrkas ränta enligt 4 § 5 st och 6 § räntelagen (1975:635) 

från dagen för brottet till dess full betalning sker. 

Yrkandet avser: 
- Pengar som överförts till Steve Fernando från Ab Norje Havskrog: 143 239 

kronor 

Muntlig bevisning 

Förhör med den tilltalade Steve Fernando som förnekar brott. 

Övrig bevisning 

1. Anmälan (förundersökningsprotokoll s. 4) för att bevisa att företrädare 

för målsäganden Ab Norje Havskrog har utsatts för bedrägeribrott och att 

de 143 239 kr som den tilltalade hanterat härrör från brott och har 

överförts från målsägandens konto till den tilltalade. 

2. Illustration av penningflödet (förundersökningsprotokoll s. 5) för att 

bevisa att målsäganden Ab Norje Havskrog har utsatts för bedrägeribrott, 

att någon flyttat pengarna till den tilltalades konto och att den tilltalade 

fört vidare del av pengarna till annan samt omsatt resterande till 

kryptovaluta. 

3. Kontoutdrag för målsäganden Ab Norje Havskrog 
(förundersökningsprotokoll s. 30) för att bevisa att målsäganden utsatts 

för bedrägeribrott och att pengarna som den tilltalade hanterat härrör från 

brott och har överförts från målsägandens konto till den tilltalades. 

4. Kontoutdrag för den tilltalade i Swedbank (förundersökningsprotokoll s. 

32) för att bevisa att målsägandens pengar överförts till den tilltalades 

konto samt att den tilltalade försöker köpa luyptovaluta för 91 000 kr, för 

vidare 50 000 kr till annan samt köper kryptovaluta för 7 000 kr av 

privatperson. 

5. Kontoutdrag för den tilltalade i Marginalen bank och swishrapport 

(förundersökningsprotokoll s. 38 och 41-43) för att bevisa att 91 000 kr 

återbetalats från Safello samt att den tilltalade samma dag köpt 

kryptovaluta för 78 800 kr. 
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6. Engagemang Safello (förundersökningsprotokoll s. 33-34 och 48) för att 

bevisa att köpet på 91 000 kr stoppats av Safello, att den tilltalade begärt 

att pengarna ska återbetalas samt att den tilltalade därefter köpt 

kryptovaluta för 17 800 kr. 

7. Swishanslutningar (förundersökningsprotokoll s. 51) för att bevisa att 

den tilltalades swish ändras mellan den tilltalades banker under 

brottsperioden. 

8. Konversation om kryptovalutaköp (förundersökningsprotokoll s. 24) för 

att bevisa att de 7 000 kr som swishas till en privatperson avser köp av 

kryptovaluta. 

7.1 RATTFYLLERI (Steve Fernando) 

5000-K691458-21 

Steve Fernando har kört personbil efter att ha använt alprazolam och 3-CMC, 

som är narkotika, i sådan mängd att det under eller efter färden har funnits 

narkotika kvar i hans blod. Det hände den 14 juni 2021 på bl.a. Rydsvägen, 

Linköpings kommun. 

Steve Fernando begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum: 4 § 2 st trafikbrottslagen (1951:649) 

7.2 RINGA NARKOTIKABROTT (Steve Fernando) 

5000-K691458-21 

Steve Fernando har olovligen använt alprazolam och 3-CMC, som är 

narkotika. Det hände den 14 juni 2021 eller kort tid dessförinnan i 

Linköpings kommun eller annars inom riket. 

Steve Fernando begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum: 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64) 

Muntlig bevisning 

Förhör med den tilltalade Steve Fernando som vidgår händelseförloppet 

men förnekar brott. 

Övrig bevisning 
Analysresultat (förundersökningsprotokoll s. 10-11) för att bevisa att Steve 

Fernando intagit narkotika samt att det under eller efter färden funnits 

narkotika i hans blod. 
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8.1 RATTFYLLERI (Steve Fernando) 

5000-K990899-21 

Steve Fernando har kört personbil efter att ha använt alprazolam, som är 

narkotika, i sådan mängd att det under eller efter färden har funnits narkotika 

kvar i hans blod. Det hände den 21 augusti 2021 på bl.a. Garnisonsvägen, 

Linköpings kommun. 

Steve Fernando begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum: 4 § 2 st trafikbrottslagen (1951:649) 

8.2 RINGA NARKOTIKABROTT (Steve Fernando) 

5000-K990899-21 

Steve Fernando har olovligen använt alprazolam, som är narkotika. Det 

hände den 21 augusti 2021 eller kort tid dessförinnan i Linköpings kommun 

eller annars inom riket. 

Steve Fernando begick gärningen med uppsåt. 

Lagrum: 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64) 

Muntlig bevisning 

Förhör med den tilltalade Steve Fernando som vidgår händelseförloppet 

men förnekar brott. 

Övrig bevisning 

1. Analysresultat (förundersökningsprotokoll s. 22-23) för att bevisa att 

Steve Fernando intagit narkotika samt att det under eller efter färden 

funnits narkotika i hans blod. 

2. Omhändertagande av körkort (förundersökningsprotokoll s. 20) för att 

bevisa att Steve Fernandos körkort omhändertogs vid tillfället. Åberopas 

även avseende åp 9. 

9 OLOVLIG KÖRNING (Steve Fernando) 

5000-K1008274-21 

Steve Fernando har kört personbil utan att ha rätt till det. Det hände den 24 

augusti 2021 på bl.a. Rydsvägen, Linköpings kommun. 

Steve Fernando begick gärningen med uppsåt. 
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Lagrum: 3 § 1 st 1 men trafikbrottslagen (1951:649) 

Muntlig bevisning 

Förhör med den tilltalade Steve Fernando som vidgår händelseförloppet 

men förnekar brott. 

Övrig bevisning 

Körkortsuppgifter (förundersökningsprotokoll s. 31) för att bevisa att Steve 

Femandos körkort varit omhändertaget. 

Handläggning 

Bevisningen under åp 1-2 åberopas även för åp 3.1-3.3 och 3.6. 

Hänvisning önskas till kontoutdrag men kommer gås igenom i stora delar vid 

sakframställan. 



   Sida 
 

1 (1) 
  Åklagarområde Syd-Öst  Handling 

 
453 

 Åklagarkammaren i Linköping  Ärende 
 

AM-79860-21 
  Assistentåklagare Emilie Engström 2022-01-12 Handläggare 203A-22 
       

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
B 3778-21 Åklagarkammaren i Linköping ./. Steve Fernando m.fl. 
 
 
Kompletterande bevisuppgift 
 
Åtalspunkt 3 
Posthistorik (fup s. 324) för att bevisa att Steve Fernando är verklig mottagare 
av paketen i åtalspunkt 3.7-3.8 samt att han är användare av det aktuella 
telefonnumret. 
 
 
Åtalspunkt 4 
Promemoria avseende PureDope s. 1-5 för att bevisa att Steve Fernando sålt 
narkotika under aliaset PureDope. (Ej med i förundersökningsprotokollet, ges 
in tillsammans med denna skrivelse). 
 
 
 
 
 
Emilie Engström 

 
 
Postadress 

 
Gatuadress 

 
Telefon 

 
E-post 

Box 367 
581 03  LINKÖPING 
 

Brigadgatan 13 
 

010-562 58 00 
 
Telefax 
010-562 58 42 

registrator.ak-linkoping@aklagare.se 
 
Webbadress 
www.aklagare.se 
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MÅLNR: B 3778-21 
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Kompletterande bevisning avseende åp 3.4 
 
 
Åklagaren har fått in ytterligare handlingar beträffande den analys som gjorts 
av narkotikan i Tyskland. Handlingarna skickades till Eva Mitlid vid 
Tullverkets laboratorium för yttrande. För transparens bifogas hela den 
konversation som förts med Tullverkets laboratorium beträffande analysen av 
den aktuella narkotikan. Handlingarna åberopas till utvisande av analysens 
tillförlitlighet. 
 
Konversation med Svenja Groβe-Kreul åberopas till styrkande av att den 
gjorda analysen hade varit tillräcklig för åtal i Tyskland. 
 
Åklagarens uppfattning är fortfarande att analysen ska anses tillräcklig och att 
det är visat att det rör sig om 3-cmc.  
 
Bifogade handlingar åberopas genom hänvisning.  
 
 
 
 
Emilie Engström 
 
 
 
 
 
Bifogade handlingar 

- Kompletterande uppgifter från tyska laboratoriet 
- Konversation med Eva Mitlid 
- Konversation med Svenja Groβe-Kreul  

 

 
 
Postadress 

 
Gatuadress 

 
Telefon 

 
E-post 

Box 367 
581 03  LINKÖPING 
 

Brigadgatan 13 
 

010-562 58 00 
 
Telefax 
010-562 58 42 

registrator.ak-linkoping@aklagare.se 
 
Webbadress 
www.aklagare.se 

 
 

Linköpings tingsrätt 
B 3378-21 
 
Kopia skickad till Mats Torneus 

LINKÖPINGS TINGSRÄTT 
Handläggare 26 
 
INKOM: 2022-01-27 
MÅLNR: B 3778-21 
AKTBIL: 155
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SEB 

Swish 133 738 kr 85 933 kr 
Kontant 77 350 kr 15 000 kr 
Zimpler och Troustly 57 621 kr 

Marginalen 

Swish 

Kontant 

Skandia 

Swish 

Kontant 

Forex 

Swish 

RBK money 

Goobit 

Nordea 

Swish 

Kontant 

Kryptovaluta 

Zimpler och Troustly 

Banköverföringar 

Revolut 

Kontant 

Banköverföringar 

4 950 kr 4 018 kr 

10 000 kr 

16 200 kr 4 900 kr 

10 000 kr 

11 910 kr 2 052 kr 

8 846 kr 

500 kr 

930 376 kr 372 764 kr 

111 700 kr 21 800 kr 

71 231 kr 

614 922 kr 

140 200 kr 3 600 kr 

2 200 kr 

10 420 kr 66 105 kr 

1 436 844 kr 1 351 492 kr 

LINKÖPINGS TINGSRÄTT 
Handläggare 26 
 
INKOM: 2022-02-02 
MÅLNR: B 3778-21 
AKTBIL: 162
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Hur man överklagar 
Dom i brottmål, tingsrätt TR-01 

_________________________________________________________________ 

Vill du att domen ska ändras i någon del kan 
du överklaga. Här får du veta hur det går till. 

Överklaga skriftligt inom 3 veckor 

Ditt överklagande ska ha kommit in till 
domstolen inom 3 veckor från domens datum. 
Sista datum för överklagande finns på sista 
sidan i domen. 

Överklaga efter att motparten överklagat 

Om ena parten har överklagat i rätt tid, har den 
andra parten också rätt att överklaga även om 
tiden har gått ut. Det kallas att anslutnings-
överklaga. 

En part kan anslutningsöverklaga inom en 
extra vecka från det att överklagandetiden har 
gått ut. Ett anslutningsöverklagande måste 
alltså komma in inom 4 veckor från domens 
datum. 

Ett anslutningsöverklagande upphör att gälla 
om det första överklagandet dras tillbaka eller 
av något annat skäl inte går vidare. 

Så här gör du 

1. Skriv tingsrättens namn och målnummer. 

2. Förklara varför du tycker att domen ska 
ändras. Tala om vilken ändring du vill ha 
och varför du tycker att hovrätten ska ta 
upp ditt överklagande (läs mer om 
prövningstillstånd längre ner). 

3. Tala om vilka bevis du vill hänvisa till. 
Förklara vad du vill visa med varje bevis. 

Skicka med skriftliga bevis som inte redan 
finns i målet. 

Vill du ha nya förhör med någon som redan 
förhörts eller en ny syn (till exempel besök 
på en plats), ska du berätta det och förklara 
varför. 

Tala också om ifall du vill att målsäganden 
ska komma personligen vid en huvud-
förhandling. 

4. Lämna namn och personnummer eller 
organisationsnummer. 

Lämna aktuella och fullständiga uppgifter 
om var domstolen kan nå dig: postadresser, 
e-postadresser och telefonnummer. 

Om du har ett ombud, lämna också 
ombudets kontaktuppgifter. 

5. Skriv under överklagandet själv eller låt ditt 
ombud göra det. 

6. Skicka eller lämna in överklagandet till 
tingsrätten. Du hittar adressen i domen. 

Vad händer sedan? 

Tingsrätten kontrollerar att överklagandet 
kommit in i rätt tid. Har det kommit in för 
sent avvisar domstolen överklagandet. Det 
innebär att domen gäller. 

Om överklagandet kommit in i tid, skickar 
tingsrätten överklagandet och alla handlingar i 
målet vidare till hovrätten. 

Har du tidigare fått brev genom förenklad 
delgivning, kan även hovrätten skicka brev på 
detta sätt. 
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Prövningstillstånd i hovrätten 

När överklagandet kommer in till hovrätten tar 
domstolen först ställning till om målet ska tas 
upp till prövning. 

Om du inte får prövningstillstånd gäller den 
överklagade domen. Därför är det viktigt att i 
överklagandet ta med allt du vill föra fram. 

När krävs det prövningstillstånd? 

Brottmålsdelen 

I brottmålsdelen behövs prövningstillstånd i 
två olika fall: 

 Den åtalade har dömts enbart till böter. 

 Den åtalade har frikänts från ett brott som 
inte har mer än 6 månaders fängelse i 
straffskalan. 

Skadeståndsdelen 

Det krävs prövningstillstånd för att hovrätten 
ska pröva en begäran om skadestånd. 
Undantag kan gälla när en dom överklagas i 
brottmålsdelen, och det är kopplat en begäran 
om skadestånd till brottet. Då krävs inte 
prövningstillstånd för skadeståndsdelen om 

 det inte krävs prövningstillstånd i 
brottmålsdelen 

eller om 

 hovrätten meddelar prövningstillstånd i 
brottmålsdelen. 

Beslut i övriga frågor 

I de mål där det krävs prövningstillstånd i 
brottmålsdelen (se ovan), krävs det också 
prövningstillstånd för sådana beslut som bara 
får överklagas i samband med att domen 
överklagas. Beslut som kan överklagas särskilt 
kräver inte prövningstillstånd. 

När får man prövningstillstånd? 

Hovrätten ger prövningstillstånd i fyra olika 
fall. 

 Domstolen bedömer att det finns anledning 
att tvivla på att tingsrätten dömt rätt. 

 Domstolen anser att det inte går att bedöma 
om tingsrätten har dömt rätt utan att ta upp 
målet. 

 Domstolen behöver ta upp målet för att ge 
andra domstolar vägledning i 
rättstillämpningen. 

 Domstolen bedömer att det finns synnerliga 
skäl att ta upp målet av någon annan 
anledning. 

Vill du veta mer? 

Ta kontakt med tingsrätten om du har frågor. 
Adress och telefonnummer finns på första 
sidan i domen. 

Mer information finns på www.domstol.se. 

http://www.domstol.se/

